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Βεβαιώνεται ότι οι συνημμένες ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις είναι εκείνες που εγκρίθηκαν από το 

Διοικητικό Συμβούλιο της «ΒΕΤΑΝΕΤ ΑΒΕΕ» την 27η Μαρτίου 2007 και έχουν δημοσιοποιηθεί με την 

κατάθεσή τους στο Χρηματιστήριο Αθηνών, την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς και την ανάρτησή τους στο 

διαδίκτυο,  στη διεύθυνση www.betanet.gr. 

Επισημαίνεται ότι τα δημοσιοποιηθέντα στον τύπο συνοπτικά οικονομικά στοιχεία στοχεύουν στο να 

παράσχουν στον αναγνώστη ορισμένα γενικά οικονομικά στοιχεία αλλά δεν παρέχουν την ολοκληρωμένη 

εικόνα της οικονομικής θέσης και των αποτελεσμάτων της Εταιρείας και του Ομίλου, σύμφωνα με τα Διεθνή 

Λογιστικά Πρότυπα. Επισημαίνεται επίσης ότι, χάριν απλοποίησης, στα δημοσιευθέντα στον τύπο συνοπτικά 

οικονομικά στοιχεία έχουν γίνει ορισμένες συμπτύξεις και ανακατατάξεις κονδυλίων. 

 

Κων/νος Ζαβλιάρης 

Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου 

BETANET ABEE 
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ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ 
Προς τους Μετόχους της εταιρείας «ΒΕΤΑΝΕΤ ΑΝΩΝΥΜΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» 

 

Έκθεση  επί των Οικονομικών  Καταστάσεων 
Ελέγξαμε τις συνημμένες εταιρικές και ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις της εταιρείας 

«ΒΕΤΑΝΕΤ ΑΝΩΝΥΜΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» (η Εταιρεία), που αποτελούνται από τον 

εταιρικό και ενοποιημένο ισολογισμό της 31ης Δεκεμβρίου 2006, και τις καταστάσεις αποτελεσμάτων, 

μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή καθώς και 

περίληψη των σημαντικών λογιστικών πολιτικών και λοιπές επεξηγηματικές σημειώσεις. 

 
Ευθύνη Διοίκησης για τις Οικονομικές Καταστάσεις 

Η Διοίκηση της εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση αυτών των 

Οικονομικών Καταστάσεων σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης, όπως 

αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η ευθύνη αυτή περιλαμβάνει σχεδιασμό, εφαρμογή και 

διατήρηση συστήματος εσωτερικού ελέγχου σχετικά με την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση οικονομικών 

καταστάσεων, απαλλαγμένων από ουσιώδη ανακρίβεια, που οφείλεται σε απάτη ή λάθος. Η  ευθύνη αυτή 

περιλαμβάνει επίσης  την επιλογή και εφαρμογή κατάλληλων λογιστικών πολιτικών και την διενέργεια 

λογιστικών εκτιμήσεων που είναι λογικές για τις περιστάσεις. 

 
Ευθύνη Ελεγκτή 

Δική μας ευθύνη είναι η έκφραση γνώμης επί αυτών των Οικονομικών Καταστάσεων, με βάση τον 

έλεγχό μας. Διενεργήσαμε τον έλεγχο σύμφωνα με τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα, που είναι 

εναρμονισμένα με τα Διεθνή Ελεγκτικά Πρότυπα. Τα Πρότυπα αυτά απαιτούν τη συμμόρφωσή μας με τους 

κανόνες δεοντολογίας και το σχεδιασμό και διενέργεια του ελέγχου μας με σκοπό την εύλογη διασφάλιση ότι 

οι οικονομικές καταστάσεις είναι απαλλαγμένες από ουσιώδη ανακρίβεια.   

Ο έλεγχος περιλαμβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την συγκέντρωση ελεγκτικών τεκμηρίων, 

σχετικά με τα ποσά και τις πληροφορίες που περιλαμβάνονται στις οικονομικές καταστάσεις. Οι διαδικασίες 

επιλέγονται  κατά την κρίση του ελεγκτή  και περιλαμβάνουν την εκτίμηση του κινδύνου ουσιώδους 

ανακρίβειας των οικονομικών καταστάσεων, λόγω απάτης ή λάθους. Για την εκτίμηση του κινδύνου αυτού, ο 

ελεγκτής λαμβάνει υπόψη το σύστημα εσωτερικού ελέγχου σχετικά με την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση 

των οικονομικών καταστάσεων, με σκοπό το σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών για τις περιστάσεις και όχι 

για την έκφραση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας του συστήματος εσωτερικού ελέγχου της εταιρείας. Ο 

έλεγχος περιλαμβάνει επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών πολιτικών που 

εφαρμόσθηκαν και του εύλογου των εκτιμήσεων που έγιναν από τη Διοίκηση, καθώς και αξιολόγηση της 

συνολικής παρουσίασης  των οικονομικών καταστάσεων. 

Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε συγκεντρώσει είναι  επαρκή και κατάλληλα για τη 

θεμελίωση της γνώμης μας. 
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Γνώμη 
Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες εταιρικές και ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις 

παρουσιάζουν εύλογα από κάθε ουσιώδη άποψη την οικονομική κατάσταση της Εταιρείας και του Ομίλου 

κατά την 31 Δεκεμβρίου 2006, την χρηματοοικονομική τους επίδοση και τις Ταμειακές τους Ροές για τη χρήση 

που έληξε την ημερομηνία αυτή σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης, 

όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Χωρίς να διατυπώνουμε επιφύλαξη ως προς τα συμπεράσματα του ελέγχου εφιστούμε την προσοχή 

σας στη σημείωση της παραγράφου 5 που παρατίθεται στο Προσάρτημα των οικονομικών καταστάσεων, 

στην οποία γίνεται αναφορά στο γεγονός ότι δεν έχουν εξετασθεί από τις φορολογικές αρχές οι φορολογικές 

δηλώσεις για όλες τις χρήσεις, με συνέπεια να υπάρχει το ενδεχόμενο επιβολής πρόσθετων φόρων και 

προσαυξήσεων κατά το χρόνο που θα εξετασθούν και οριστικοποιηθούν. Η έκβαση του φορολογικού 

ελέγχου δεν είναι δυνατόν να προβλεφθεί στο παρόν στάδιο και, ως εκ τούτου, η σχηματισθείσα πρόβλεψη 

ποσού € 150.000,00 ενδεχομένως να μην επαρκεί. 

 

Αναφορά επί άλλων νομικών και  κανονιστικών θεμάτων. 
Το περιεχόμενο της Έκθεσης του Διοικητικού Συμβουλίου είναι συνεπές με τις συνημμένες 

οικονομικές καταστάσεις.         

 

 

Αθήνα, 29 Μαρτίου 2007 

Ο  ΟΡΚΩΤΟΣ  ΕΛΕΓΚΤΗΣ  ΛΟΓΙΣΤΗΣ 

 

 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Π. ΚΑΣΙΜΑΤΗΣ 
(Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 10841) 

PKF ΕΥΡΩΕΛΕΓΚΤΙΚΗ Α.Ε. 

Λ.Κηφισίας 124, 115 26, Αθήνα 

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 132 
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Έκθεση Διοικητικού Συμβουλίου της ΒΕΤΑΝΕΤ ΑΒΕΕ για τη χρήση 2006 
 
 
 

Η Έκθεση  του Διοικητικού Συμβουλίου  που ακολουθεί, αφορά στην χρήση 2006 συντάχθηκε και είναι 

εναρμονισμένη με βάση το πνεύμα και τα αναφερόμενα στα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 

Πληροφόρησης (ΔΠΧΠ) που εφαρμόζονται από την 1.1.2005  και στην Ελλάδα, και περιλαμβάνει όλες τις 

σημαντικές επιμέρους θεματικές ενότητες από τις οποίες προκύπτει μια ουσιαστική και εμπεριστατωμένη 

ενημέρωση για την δραστηριότητα και τα οικονομικά αποτελέσματα τόσο της Εταιρείας ΒΕΤΑΝΕΤ ΑΒΕΕ 

(εφεξής καλούμενη για λόγους συντομίας ως «Εταιρεία» ή «ΒΕΤΑΝΕΤ») όσο και του Ομίλου ΒΕΤΑΝΕΤ  

(στην έννοια του οποίου περιλαμβάνονται πλην της Εταιρείας , αφενός μεν η κατά 100% θυγατρική της 

ΒΕΤΑΝΕΤ τεχνική-κατασκευαστική εταιρεία ΕΚΑΤ-ΕΤΑΝ ΑΤΕ και αφετέρου η βιομηχανική εταιρεία ΣΥΠΡΟ 

ΑΒΕΕ, στην οποία η ΒΕΤΑΝΕΤ συμμετέχει με ποσοστό συμμετοχής 25% ), καθώς και οι προοπτικές και οι 

στόχοι για την τρέχουσα χρήση 2007. Η παρούσα Έκθεση συντάχθηκε σύμφωνα με τους όρους και 

προϋποθέσεις του άρθρου 136 του κ.ν. 2190/1920 και δεδομένου ότι η Εταιρεία συντάσσει ενοποιημένες και 

μη ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις, είναι ενιαία, πλην όμως έχει ως κύριο σημείο αναφοράς τα 

ενοποιημένα οικονομικά δεδομένα της Εταιρείας και των συνδεδεμένων με αυτήν εταιρειών.  Η αναφορά σε 

μη ενοποιημένα οικονομικά δεδομένα στην ανάλυση που ακολουθεί γίνεται στα συγκεκριμένα εκείνα σημεία 

που κρίθηκε σαν σκόπιμο ή αναγκαίο από το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας για την καλύτερη 

κατανόηση του περιεχομένου της εν λόγω Έκθεσης.  

Επισημαίνεται τέλος ότι στην παρούσα Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου, περιλαμβάνεται σε ιδιαίτερο 

κεφάλαιο και η προβλεπομένη από το άρθρο 11α του ν. 3371/2005 επεξηγηματική έκθεση, η οποία 

εμπεριέχει τις αναγκαίες πληροφορίες για το σύνολο των θεμάτων που αναφέρονται στην παράγραφο 1 του 

εν λόγω άρθρου     

 

 

 

 

 

Αθήνα, Μάρτιος 2007 
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1. ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ ΒΑΣΙΚΩΝ ΓΕΓΟΝΟΤΩΝ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ  ΤΟ 2006 
 
 

Με ένα σημαντικό απολογισμό έργων και δραστηριοτήτων στο εσωτερικό και στο εξωτερικό έκλεισε τη χρήση 

2006 ο όμιλος ΒΕΤΑΝΕΤ και παράλληλα έθεσε τις βάσεις για τη συνέχιση της περαιτέρω δυναμικής της 

ανάπτυξης το 2007. Συγκεκριμένα: 

 
1.1 ΕΡΓΑ 
 

• Τα εκτελεσθέντα έργα στη χρήση 2006 σε επίπεδο Ομίλου ξεπέρασαν τα 100 και κάλυψαν όλους του 

βασικούς τομείς δραστηριοτήτων της ΒΕΤΑΝΕΤ και της θυγατρικής εταιρείας ΕΚΑΤ-ΕΤΑΝ ΑΤΕ (κατοικίες, 

ξενοδοχεία, βιομηχανικά κτίρια, σχολεία, έργα υποδομής κλπ.). Εξ’ αυτών, ποσοστό περίπου 85% του 

κύκλου εργασιών το 2006 (έναντι 70% περίπου το 2005) προήλθε από τον τομέα των ιδιωτικών έργων, ενώ 

το υπόλοιπο από τον τομέα των δημοσίων έργων. 

• Στα μεγάλα ιδιωτικά έργα αυτά εντάσσονται σημαντικά έργα Logistics (ενδεικτικώς έργα για τις 

εταιρείες ΚΑΤΣΕΛΗΣ Α.Ε., ΠΛΑΙΣΙΟ Α.Ε., DEMO ΑΒΕΕ, SERACOM INTERNATIONAL [MICHELIN]), 

ξενοδοχεία (εταιρεία GOLF RESIDENCIES), εκπαιδευτήρια (εταιρεία Ν. ΚΑΡΓΑΚΟΥ), κλπ. 

• Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε και κατά την χρήση 2006 στον τομέα της κατοικίας, όπου η εταιρεία εμφανίζει 

σταθερά ανοδική τροχιά. Με τον ίδιο στόχο το 2007 η Εταιρεία προτίθεται να προωθήσει δυναμικά εκ’ νέου, 

μέσω νέας ανανεωμένης και βελτιωμένης διαφημιστικής εκστρατείας (*) το δομικό της σύστημα, καθώς και τα 

υπόλοιπα προϊόντα και υπηρεσίες της, που καλύπτουν πρακτικά όλους τους τομείς των έργων πολιτικού 

μηχανικού.  

• Ειδική αναφορά γίνεται και στα νέα προκατασκευασμένα στοιχεία υψηλής αντοχής με την ονομασία  

“BETATYP”, τα οποία έχουν ευρύτατο πεδίο εφαρμογής και στα συμβατικά έργα.  

Τα ειδικά αυτά προϊόντα (όπως και άλλα στο πρόσφατο παρελθόν) σχεδιάσθηκαν από την εταιρεία επειδή 

διαπιστώνεται η ολοένα αυξανόμενη αποδοχή και εμπιστοσύνη που τυγχάνουν εκ μέρους της αγοράς τα 

προϊόντα ΒΕΤΑΝΕΤ και το εν γένει δομικό της σύστημα με τα γνωστά πλεονεκτήματά του με στόχο την 

περαιτέρω επικέντρωσή της εταιρείας στην εν λόγω κύρια δραστηριότητά της, η οποία αποτελεί και τον 

βασικό μοχλό της περαιτέρω ανάπτυξης και προώθησης του κύκλου εργασιών της.     

 

1.2 ΔΙΕΘΝΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 

 

Στο 2006 η ΒΕΤΑΝΕΤ εμφάνισε μια πολυδιάστατη διεθνή δραστηριότητα η οποία δημιούργησε την ισχυρή 

βάση για περαιτέρω εξέλιξη το 2007. Συγκεκριμένα: 

Στις αρχές Δεκεμβρίου 2006 συμφώνησε με εταιρεία του εισηγμένου ομίλου εταιρειών ΔΙΕΚΑΤ, η οποία έχει 

μακροχρόνια παρουσία και δραστηριότητα στην εκτέλεση έργων στη Ρουμανία, για την από κοινού  

 

(*) ήδη σε φάση εξέλιξης 
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κοινού (50%-50%) ίδρυση νέου επιχειρηματικού φορέα με έδρα το Βουκουρέστι, για την επί τόπου 

παραγωγή προκατασκευασμένων στοιχείων ΒΕΤΑΝΕΤ, με κύριο στόχο την αγορά  κατοικίας (Housing) της 

Ρουμανίας, η οποία παρουσιάζει σημαντικό επιχειρηματικό ενδιαφέρον και προοπτικές ανάπτυξης. 

• Κατά την διάρκεια του 2006,η ΒΕΤΑΝΕΤ έλαβε μέρος σε Διεθνείς διαγωνισμούς τόσο αυτόνομα όσο 

και σε συνεργασία με μεγάλους κατασκευαστικούς διεθνείς Ομίλους για έργα στη Μέση Ανατολή, στη 

Ρουμανία και Σκανδιναβία, καταλαμβάνοντας υψηλή θέση στην τελική επιλογή μεταξύ δεκάδων ευρωπαϊκών 

εταιρειών του χώρου της βαριάς προκατασκευής, γεγονός που καταδεικνύει ότι απολαμβάνει πλέον και 

σημαντική ευρωπαϊκή αναγνωρισιμότητα. Το γεγονός αυτό ενίσχυσε σημαντικά την ταυτότητα και 

αναγνωρισιμότητα  της ΒΕΤΑΝΕΤ στις διεθνείς αγορές δημιουργώντας τις προϋποθέσεις για μια σειρά 

επιχειρηματικών επαφών και δυνητικών συνεργασιών σε διάφορα επίπεδα.   

• Πρόσφατα (αρχές του 2007) εκδηλώθηκε ενδιαφέρον και από εταιρείες των χωρών της Μέσης 

Ανατολής τις οποίες διερευνά η εταιρεία παράλληλα με αντίστοιχες από ευρωπαϊκές χώρες, για 

επιχειρηματικές συνεργασίες στον οικιστικό τομέα (Housing), που εμφανίζει υψηλή ανάπτυξη στις περιοχές 

αυτές, για το λόγο ότι οι εταιρείες με υψηλή τεχνογνωσία στον εξειδικευμένο αυτό τομέα, μεταξύ των οποίων 

συγκαταλέγεται και η ΒΕΤΑΝΕΤ, είναι εξαιρετικά περιορισμένες σε πλήθος σε όλη την ευρωπαϊκή αγορά.   

• Το καλοκαίρι του 2006 επισημοποιήθηκε η κατοχύρωση της ευρωπαϊκής διαδικτυακής ταυτότητας 

της εταιρείας (domain name) www.betanet.eu από τον αρμόδιο ευρωπαϊκό φορέα EUrid. 

 

1.3 ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 

 

• Κατά τη διάρκεια του 2006, η ΒΕΤΑΝΕΤ προχώρησε σε σειρά επενδύσεων με γνώμονα την 

βελτίωση της παραγωγικής διαδικασίας την μείωση του κόστους παραγωγής, την βελτίωση της ποιότητας 

των παραγομένων προϊόντων καθώς και την περαιτέρω ανάπτυξη των υποδομών στο πλαίσιο ιδίως της 

ειλημμένης αποφάσεως της Διοικήσεως της εταιρείας για επικέντρωση στην κύρια δραστηριότητα της (core 

activities). 

 

1.4 ΕΚΔΟΣΗ ΚΟΙΝΟΥ ΟΜΟΛΟΓΙΑΚΟΥ ΔΑΝΕΙΟΥ 6ΕΤΟΥΣ ΔΙΑΡΚΕΙΑΣ ΚΑΙ ΥΨΟΥΣ € 20 ΕΚ 

 

• Tην 10η Αυγούστου 2006, υπεγράφη η σύμβαση κάλυψης κοινού ομολογιακού δανείου( συνολικής 

ονομαστικής αξίας Ευρώ 20.000.000 και διάρκειας (6) ετών. 

Διοργανώτρια τράπεζα,  και διαχειριστής πληρωμών ήταν η «ALPHA Bank» και οι Ομολογιούχοι Δανειστές 

που κάλυψαν πρωτογενώς την ως άνω έκδοση ήταν οι ακόλουθες τράπεζες: Alpha Bank, EFG Eurobank 

Ergasias, Εμπορική Τράπεζα, Τράπεζα Πειραιώς, Λαϊκή Τράπεζα, First Business Bank (FBB) και ASPIS 

BANK. 

Το προϊόν του εν λόγω κοινού ομολογιακού δανείου,  όπως είχε αποφασισθεί  και δημοσιευθεί, 

χρησιμοποιήθηκε εν μέρει  κατά Ευρώ 9 εκ. για την εξόφληση του υφιστάμενου κοινού ομολογιακού δανείου 

διοργανώσεως της EFG Eurobank Ergasias , εν μέρει κατά Ευρώ 8 εκ. για την μετατροπή μέρους του 

βραχυπρόθεσμου δανεισμού της Εταιρείας σε μακροπρόθεσμο, ενώ τέλος το εναπομείναν ποσό των Ευρώ 

3 εκ. χρησιμοποιήθηκε από την Εταιρεία για την χρηματοδότηση εταιρικών της αναγκών.  
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• Σημειώνεται ότι η εν λόγω νέα έκδοση Ο.Δ. έχει ως ημερομηνία λήξεως τα 6 έτη από την ημερομηνία 

κάλυψής της , δεν είναι εμπραγμάτως ασφαλισμένη, ενώ οι όροι έκδοσης , σε επίπεδο αναληφθεισών 

(θετικών και αρνητικών) υποχρεώσεων εκ μέρους της Εταιρείας είναι οι απολύτως συνήθεις σε παρόμοιες 

εκδόσεις 

 

1.5 ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΗΣ ΕΝΤΑΞΗΣ ΣΤΟΝ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟ ΝΟΜΟ 3299/2004 

 

Η ΒΕΤΑΝΕΤ την 11/9/2006 υπέβαλε στο Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών αίτηση υπαγωγής στον 

αναπτυξιακό Νόμο 3299/2004. Η υποβληθείσα οικονομοτεχνική μελέτη αφορά στην προμήθεια σύγχρονου 

μηχανολογικού εξοπλισμού για την εγκατάσταση νέας γραμμής παραγωγής προκατασκευασμένων 

στοιχείων, καθώς και για την επέκταση και βελτίωση στις υπάρχουσες γραμμές παραγωγής, στην εισαγωγή 

τεχνολογίας για την εξοικονόμηση ενέργειας, στην ανέγερση νέων κτιριακών εγκαταστάσεων και στην 

διαμόρφωση του περιβάλλοντος χώρου, στις παραγωγικές εγκαταστάσεις της Εταιρείας, στο Σχηματάρι 

Αττικής. 

Ο χρόνος υλοποίησης της προτεινόμενης επένδυσης ανέρχεται σε (24) μήνες και έχει προϋπολογισμό Ευρώ 

6,1 εκ. περίπου. 

Η χρηματοδότηση της επένδυσης, με βάση την υποβληθείσα μελέτη προβλέπεται κατά 65% από ιδία 

συμμετοχή της Εταιρείας, το δε υπόλοιπο 35% από την αιτούμενη επιχορήγηση. 

 

1.6 ΜΑΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ – ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΠΟΥ ΕΠΗΡΕΑΣΑΝ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΜΟΝΑΔΑ ΣΤΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ ΚΑΙ ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ 

 

• Λειτουργώντας μέσα στο ελληνικό επιχειρηματικό περιβάλλον με τα γνωστά δομικά προβλήματα 

που λειτουργούν επιβραδυντικά για τον επιχειρηματικό σχεδιασμό και τη στρατηγική των επιχειρήσεων, η 

ΒΕΤΑΝΕΤ έδωσε ακόμα μεγαλύτερη έμφαση στα εξειδικευμένα έργα του ιδιωτικού τομέα, που 

χαρακτηρίζονται από ευνοϊκότερους (σε σχέση με τα αντίστοιχα Δημόσια έργα) για την εταιρεία όρους, 

καθώς και στην περαιτέρω ενίσχυση του οικιστικού τομέα (Housing) στον οποίο η Εταιρεία έχει επενδύσει 

σημαντικά στην διάρκεια των τελευταίων ετών και ο οποίος γνωρίζει σημαντική ανάπτυξη.    

• Στον τομέα του κόστους, οι επιπτώσεις από εξωγενείς παράγοντες που επηρέασαν αρνητικά σε 

σημαντικά κέντρα κόστους, όπως π.χ. η αύξηση της τιμής του πετρελαίου και η αυξημένη τιμή του χάλυβα 

που είναι από τα σημαντικά κέντρα κόστους, καθώς και δευτερευόντως οι αυξήσεις των τιμών των λοιπών 

οικοδομικών υλικών, είχαν επιπτώσεις στην κερδοφορία της Εταιρείας και του Ομίλου, οι οποίες 

αντισταθμίσθηκαν εν μέρει από την αύξηση που παρουσίασε ο εταιρικός και ενοποιημένος κύκλος εργασιών. 

•  Υπενθυμίζεται ότι σε σύγκριση με τα διαθέσιμα διεθνή στοιχεία που αφορούν την βαρεία 

προκατασκευή τα περιθώρια ανάπτυξης του κλάδου στην Ελλάδα είναι πολύ σημαντικά, και με ιδιαίτερα 

θετικές προοπτικές ανάπτυξης, δεδομένου ότι το ποσοστό που αντιπροσωπεύει στην Ελλάδα σήμερα ο 

συγκεκριμένος επιχειρηματικός κλάδος, είναι της τάξεως του 1,5 %, σε σύγκριση με τον μέσο Ευρωπαϊκό 

όρο που ξεπερνά το 15 % στο σύνολο της κατασκευαστικής βιομηχανίας. Το γεγονός αυτό σε συνδυασμό με 

την ύπαρξη σημαντικών εμποδίων εισόδου (banners to entry) στην αγορά της βαριάς προκατασκευής για 
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οιονδήποτε τρίτο ενδιαφερόμενο, εκτιμάται ότι θα τροφοδοτήσει εντονότερους ρυθμούς ανάπτυξης της 

ΒΕΤΑΝΕΤ κατά τα προσεχή χρόνια.   

 

2. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 
 

2.1     ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ 2006 

Τα οικονομικά στοιχεία της χρήσης 2006 απεικονίζουν τη στρατηγική του Ομίλου, η οποία συνίσταται στην 

διαρκή αύξηση του μεριδίου αγοράς , με παράλληλη διατήρηση της κερδοφορίας σε ικανοποιητικά επίπεδα. 

Τα κυριότερα μεγέθη έχουν ως εξής: 

 

ΟΜΙΛΟΣ (σε χιλ. €) 2006 2005
Κύκλος εργασιών 35.993 29.206

EBITDA 9.383 8.197

Περιθώριο ΕΒΙΤDA 26,1% 28,1%

Κέρδη προ φόρων 3.985 5.123

Κέρδη μετά φόρων 2.775 4.340
 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ (σε χιλ. €) 2006 2005
Κύκλος εργασιών 21.954 16.520

EBITDA 6.531 5.625

Περιθώριο ΕΒΙΤDA 29,7% 34,0%

Κέρδη προ φόρων 2.824 5.043

Κέρδη μετά φόρων 2.100 4.547
 

• Η σημαντική αύξηση του κύκλου εργασιών το 2006 προήλθε κυρίως από ιδιωτικά έργα, τα οποία το 

2006 αντιστοιχούν στο 85% του συνολικού κύκλου εργασιών έναντι 75% στη χρήση 2005. 

• Η σημειωθείσα μείωση των λειτουργικών περιθωρίων κέρδους οφείλεται αφενός μεν σε σημαντικό 

βαθμό σε εξωγενείς παράγοντες, όπως ήδη προαναφέρθηκε, αφετέρου δε στους βελτιωμένους όρους που 

προσφέρθηκαν από την εταιρεία στους ιδιώτες πελάτες με στόχο τη διεύρυνση του μεριδίου της αγοράς της.  

• Η σημειωθείσα μείωση στα κέρδη προ και μετά φόρων της εταιρείας οφείλεται στα μειωμένα έσοδα 

από συμμετοχές σε σχέση με προηγούμενες χρήσεις, στο αυξημένο χρηματοοικονομικό κόστος, σε σχετικές 

προβλέψεις που έλαβαν χώρα αναφορικά με επισφαλείς απαιτήσεις στο πλαίσιο και της εξυγίανσης του 

πελατολογίου της Εταιρείας, καθώς και στη μη διανομή μερίσματος από τη θυγατρική εταιρεία. 
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2.2 ΠΟΡΕΙΑ ΜΕΤΟΧΗΣ – ΜΕΡΙΣΜΑ – ΔΙΑΝΟΜΗ ΔΩΡΕΑΝ ΜΕΤΟΧΩΝ – ΔΙΟΡΙΣΜΟΣ ΕΙΔΙΚΟΥ 
ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΤΗ 
 
 
• Η πορεία της μετοχής το 2006 ήταν ανοδική και σημείωσε αύξηση της τάξεως του 24%. 

Συγκεκριμένα στην έναρξη της χρήσης (1.1.2006) η τιμή κλεισίματος της μετοχής ήταν € 3,54, αναφερόμενη 

στο αρχικό πλήθος μετόχων (9.677.025) και στο κλείσιμο της χρήσης (31.12.2006)  η τιμή κλεισίματος της 

μετοχής ήταν € 3,12, αναφερόμενη στο νέο πλήθος μετόχων (13.547.835) που προέκυψε από την αύξηση 

του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας με διανομή στους μετόχους δωρεάν μετοχών σε αναλογία (4) νέων 

για κάθε (10) παλαιές. Εφόσον λάβει χώρα η σχετική αναγωγή στο αρχικό πλήθος μετοχών, τότε η 

αντίστοιχη συγκρίσιμη αρχική τιμή κλεισίματος της μετοχής της  (1.1.2006) θα ήταν € 2,53, οπότε και 

προκύπτει η προαναφερθείσα ποσοστιαία ετήσια απόδοση της μετοχής. 

• Κατά την Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων της Εταιρείας η οποία πραγματοποιήθηκε 

στις 21 Ιουνίου 2006, εγκρίθηκε η διανομή μερίσματος συνολικού ποσού  € 1,354,783 που αντιστοιχεί σε 

ποσό € 0,14 ανά μετοχή καθώς και η διανομή στους μετόχους δωρεάν μετοχών σε αναλογία (4) νέων για 

κάθε (10) παλαιές που προέρχονται από κεφαλαιοποίηση αποθεματικού από έκδοση μετοχών “υπέρ το 

άρτιον”.  

• Από το Μάιο του 2005, η μετοχή της Εταιρείας συμμετείχε στους δείκτες FTSE/ASE 140, Small Cap 

80, καθώς και στο δείκτη βιομηχανιών. 

• Μετά από σχετική πρόταση του ΔΣ της εταιρείας και σε συνέχεια της υπ’ αριθμό 35/9.11.2006 

έγκρισης του Διοικητικού Συμβουλίου του Χ.Α., διορίσθηκε τo Mέλος του ΧΑ «ΒΕΤΑ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗ 

Α.Ε.Π.Ε.Υ.» ως ειδικός διαπραγματευτής επί των μετοχών της εταιρείας προς ενίσχυση της ρευστότητάς 

τους, ορίζοντας ως ημερομηνία έναρξης της ειδικής διαπραγμάτευσης την Τετάρτη 15η Νοεμβρίου 2006. Η 

εταιρεία έχει συνάψει σύμβαση ειδικής διαπραγμάτευσης διάρκειας ενός (1) έτους με την «ΒΕΤΑ 

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗ Α.Ε.Π.Ε.Υ.» με τους βασικούς όρους που προβλέπει η νομοθεσία και ο Κανονισμός 

του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 

 

3. ΕΚΘΕΣΗ ΑΡΘΡΟΥ 11Α Ν. 3371/2005 

• Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται σήμερα , μετά και την ολοκλήρωση της 

προαναφερθείσας αυξήσεως ,  στο ποσό των  8.670.614,40 Ευρώ, είναι ολοσχερώς καταβεβλημένο και 

διαιρείται σε 13.547.835 κοινές ονομαστικές μετοχές, ονομαστικής αξίας 0,64 Ευρώ εκάστης. Ολες οι μετοχές 

της Εταιρείας είναι εισηγμένες και  διαπραγματεύονται στο Χρηματιστήριο Αθηνών 

• Δεν υπάρχουν περιορισμοί στην μεταβίβαση των μετοχών της Εταιρείας 

• Δεν υφίστανται γνωστοί στην Εταιρεία περιορισμοί στο δικαίωμα ψήφου σε κατόχους μετοχών της 

Εταιρείας  

• Δεν έχουν περιέλθει εις γνώση της Εταιρείας συμφωνίες μεταξύ μετόχων οι οποίες συνεπάγονται 

περιορισμούς στην μεταβίβαση μετοχών  ή περιορισμούς στην άσκηση  δικαιωμάτων ψήφου 

• Δεν υφίσταται  ειδική αρμοδιότητα του διοικητικού συμβουλίου ή ορισμένων μελών του Διοικητικού 

Συμβουλίου για έκδοση νέων μετοχών  ή την αγορά ιδίων μετοχών  , καθώς δεν έχει ληφθεί σχετική 

απόφαση  ούτε σύμφωνα με το άρθρο 16, ούτε σύμφωνα  με το άρθρο 13 του κ.ν. 2190/1920  
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• Αναφορικά με τον διορισμό και την αντικατάσταση μελών του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας 

και τα σχετικά με την τροποποίηση του Καταστατικού της Εταιρείας δεν υφίστανται κανόνες οι οποίοι να 

διαφοροποιούνται από τα προβλεπόμενα στον κ.ν. 2190/1920, όπως ισχύει σήμερα 

• Δεν υφίσταται οιαδήποτε συμφωνία μεταξύ της Εταιρείας και μελών του ΔΣ αυτής ή του προσωπικού 

, η οποία να προβλέπει αποζημίωση σε περίπτωση παραίτησης ή απόλυσης χωρίς βάσιμο λόγο ή 

τερματισμού της θητείας ή της απασχόλησής τους εξαιτίας οιασδήποτε δημόσιας πρότασης .  

• Οι σημαντικές συμμετοχές της Εταιρείας , κατά την έννοια των διατάξεων του ΠΔ 51/1992  είναι οι 

ακόλουθες :  

-εταιρεία ΕΚΑΤ ΕΤΑΝ ΑΤΕ : ποσοστό 100%  των μετοχών και δικαιωμάτων ψήφου    

-εταιρεία ΣΥΠΡΟ ΑΒΕΕ : ποσοστό 25% των μετοχών  και δικαιωμάτων ψήφου  

Περαιτέρω και αναφορικά με τις σημαντικές συμμετοχές στο μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας και με βάση τα 

στοιχεία που έχουν περιέλθει εις γνώση της Εταιρείας αυτές έχουν ως ακολούθως :  

 

1. Ζαβλιάρης Ευάγγελος   28,08 % 

2. Ζαβλιάρης Κων/νος 27,98 % 

3. Α/Κ ΔΗΛΟΣ 4,45% 

4. Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος 3,44 % 

5. Θεοχαράκης Βασίλειος 2,66 % 

6. INTERAMERICAN  Αναπτυσσομένων εταιρειών (Α/Κ     Μετοχικό 

Εσωτερικού) 
2,02 % 

 

• Δεν υφίστανται μετοχές οι οποίες να παρέχουν ειδικά δικαιώματα ελέγχου 

• Δεν υφίσταται οιαδήποτε σημαντική συμφωνία συναφθείσα από την Εταιρεία, η οποία να τίθεται σε 

ισχύ, τροποποιείται ή λήγει σε περίπτωση  αλλαγής στον έλεγχο της Εταιρείας κατόπιν  δημόσιας πρότασης , 

με εξαίρεση την από 10.8.2006 υπογραφείσα σύμβαση κάλυψης κοινού Ομολογιακού Δανείου μεταξύ της 

Εταιρείας και των Τραπεζών-Ομολογιούχων Δανειστών αυτής (ALPHA ΤΡΑΠΕΖΑ Α.Ε., ΕΜΠΟΡΙΚΗ 

ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε., ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ Α.Ε., ΤΡΑΠΕΖΑ EFG EUROBANK ERGASIAS A.E., 

ΛΑΪΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ (ΕΛΛΑΣ) Α.Ε., FIRST BUSINESS BANK A.E. και ASPIS BANK A.E.), με βάση την οποία 

προβλέπεται ότι «Οι Ομολογιούχοι έχουν δικαίωμα να καταγγείλουν το δάνειο στο άρθρο εάν αν μεταβληθεί 

η μετοχική σύνθεση της Εκδότριας ως προς την Ελέγχουσα Πλειοψηφία, ήτοι εάν οι κ.κ. Κωνσταντίνος 

Ζαβλιάρης και Ευάγγελος Ζαβλιάρης αθροιστικά παύσουν να κατέχουν  άμεσα ή έμμεσα ποσοστό 

τουλάχιστον ίσο με 33,4% του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου και των δικαιωμάτων ψήφου της 

Εκδότριας». 

Ο εν λόγω όρος είναι συνήθης και απαντάται σε όλα τα κοινά Ομολογιακά Δάνεια (και μάλιστα με 

προσδιορισμό του ποσοστού της ελέγχουσας πλειοψηφίας άνω του 50%) , τα οποία δεν είναι εμπραγμάτως 

ασφαλισμένα. 
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4.  ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ – ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΓΙΑ ΤΟ 2007 
 
4.1 ΑΞΟΝΕΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

Με βασικό σκοπό την ταχεία διεθνοποίηση της Εταιρείας και του Ομίλου και το 2007, οι βασικοί άξονες 

στρατηγικής και το μοντέλο της περαιτέρω ανάπτυξης, βασίζονται στη συστηματική εφαρμογή όλων των 

νέων ευρωπαϊκών διατάξεων, κανονισμών και προτύπων καθώς και  στη προστασία του περιβάλλοντος και 

στη βελτίωση των συνθηκών ασφαλείας και υγιεινής, στοιχεία που αποτελούν βασική μέριμνα της Διοίκησης. 

Οι άξονες αυτοί που αποτελούν τη βάση της συντεταγμένης και συνεπούς πολιτικής της εταιρείας είναι: 

• Ενίσχυση της εξωστρέφειας και γεωγραφικής επέκτασης της εταιρείας σε συνδυασμό με την 

περαιτέρω ανάπτυξη στο εσωτερικό και ιδιαίτερα στον τομέα των ιδιωτικών έργων, αλλά παράλληλα και 

στους νέους τομείς δραστηριότητας (έργα ΣΔΙΤ κλπ.) και πάντοτε βέβαια σε συνδυασμό με την ενίσχυση των 

εταιρικών συνεργασιών εντός και εκτός Ελλάδας. Προς την κατεύθυνση αυτή  αναμένεται να συμβάλλουν 

σημαντικά, αφενός μεν η ολοκλήρωση της Εγνατιάς Οδού και αφετέρου η προσφάτως υπογραφείσα 

συμφωνία Ελλάδας – Βουλγαρίας - Ρωσίας για την κατασκευή του αγωγού πετρελαίου Μπουργκάς-

Αλεξανδρούπολης, που θα έχουν επιπτώσεις στην ευρύτερη περιοχή της Θράκης και κατά συνέπεια στην 

εταιρεία μας μέσω της παραγωγικής  μονάδας που διαθέτει στην ΒΙΠΕ Κομοτηνής  

• Οργανική ανάπτυξη και επέκταση της δραστηριοποίησής της σε εξειδικευμένους τομείς υψηλής 

τεχνολογίας, όπου διαθέτει συγκριτικό πλεονέκτημα. Με τον τρόπο αυτό και σε συνδυασμό με την συνεχώς 

αυξανόμενη παραγωγική της δυναμικότητα, την εξειδικευμένη γνώση και την εμπειρία που διαθέτει, ειδικά 

στον οικιστικό τομέα (Housing), καθώς και τη δυνατότητα σχεδιασμού νέων καινοτόμων προϊόντων, η 

εταιρεία είναι σε θέση να προσφέρει στους πελάτες εναλλακτικές προτάσεις και μέσω αυτών σημαντική 

προστιθέμενη αξία στους επιχειρηματικούς τους σχεδιασμούς, και τέλος. 

• Διαρκής βελτίωση της υφιστάμενης οργανωτικής δομής με στόχο την  περαιτέρω αύξηση της 

αποτελεσματικότητας, την περαιτέρω μείωση του κόστους, την παράλληλη βελτιστοποίηση της ποιότητας 

των παρεχομένων υπηρεσιών, καθώς και την ανάπτυξη νέων εμπορικών υποδομών και δικτύων σε 

συνδυασμό.  

 

4.2 ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΠΩΛΗΣΕΩΝ – ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ ΠΡΟΒΟΛΗ 

Στον τομέα της ενημέρωσης και μετά τις πραγματοποιηθείσες συστηματικές ενέργειες, παρατηρήθηκε  

αυξημένη διάχυση της ενημέρωσης, σχετικά με τα πεδία εφαρμογών των στοιχείων δόμησης ΒΕΤΑΝΕΤ, 

καθώς και για τις δυνατότητες και τα ποιοτικά χαρακτηριστικά, αλλά και τα σημαντικά πλεονεκτήματα τους σε 

σχέση με τις συμβατικές κατασκευές, γεγονός στο οποίο θα επενδύσει σημαντικά η Εταιρεία και στα επόμενα 

έτη, με στόχο την περαιτέρω ενίσχυση της οργανικής της ανάπτυξης.   

Συγκεκριμένα η Εταιρεία συνέχισε συστηματικά το 2006 και θα συνεχίσει και το 2007 την προβολή των 

προϊόντων και των δραστηριοτήτων της μέσω των παρακάτω επικοινωνιακών μέσων: 

• των υφισταμένων και νέων εκθετηρίων  

• της ανοιχτής γραμμής επικοινωνίας 801-801-801-801 

• της συνεχούς αναβάθμισης και του εμπλουτισμού του δίγλωσσου διαδικτυακού της τόπου (website) 

www.betanet.gr & www.betanet.eu  

http://www.betanet.gr/
http://www.betanet.eu/
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• τη διαφημιστική προβολή σε όλα τα ΜΜΕ (τηλεόραση, τύπος ,ηλεκτρονικά μέσα επικοινωνίας 

(banner, sites, portals Κλπ) 

 

4.3 ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΓΙΑ ΤΟ 2007 

Οι εκτιμήσεις της Διοίκησης για το 2007 με βάση τα σημερινά δεδομένα είναι θετικές , παρά το έντονα 

ανταγωνιστικό περιβάλλον και εστιάζονται στην περαιτέρω επέκταση της κύριας δραστηριότητας της 

βιομηχανικής παραγωγής των προκατασκευασμένων στοιχείων και στην περαιτέρω διεθνοποίηση της 

εταιρείας. Προς την κατεύθυνσης αυτή βρίσκονται ήδη σε εξέλιξη:   

• Η εντεινόμενη διεθνής δραστηριότητα της εταιρείας και ειδικότερα στην περιοχή των Βαλκανίων, 

Κύπρου και Μέσης Ανατολής. 

• Η επωφελέστερη αξιοποίηση και εκμετάλλευση τμήματος της ακίνητης περιουσίας της εταιρείας στο 

εργοστάσιο Σχηματαρίου  

• Η περαιτέρω βελτίωση της λειτουργικής αποδοτικότητας των παραγόμενων στοιχείων 

(Στην κατεύθυνση αυτή συμβάλλει ήδη σημαντικά και η ήδη λειτουργούσα νέα αυτόματη γραμμή 

μόρφωσης και επεξεργασίας του οπλισμού) και 

• Η προγραμματιζόμενη έναρξη δραστηριότητας στην περιοχή της  Ρουμανίας 

 
 

Για το Δ.Σ. της Εταιρείας 

Ο Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. & Δ/νων Σύμβουλος 

 

 

Ευάγγελος Ζαβλιάρης 
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Ισολογισμός 
 
 

Όμιλος Εταιρεία (ποσά σε χιλ. Ευρώ) Σημ. 
31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005 

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ      
Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία      
Ενσώματα πάγια 7 44.452 47.309 38.086 38.237 
Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 8 296 54 291 53 
Άλλα χρηματοοικονομικά στοιχεία  118 118 112 111 
Επενδύσεις σε θυγατρικές 9 0 0 10.866 10.874 
Επενδύσεις σε συγγενείς 10 1.481 1.614 203 437 

  46.347 49.095 49.558 49.712 
Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία      
Αποθέματα 11 5.155 1.512 5.155 1.512 
Πελάτες & λοιπές απαιτήσεις 12 44.320 31.324 17.361 14.427 
Προκαταβολές 12 8.909 10.170 4.956 2.028 
Χρηματοοικονομικά στοιχεία σε εύλογη αξία  0 205 0 205 
Παράγωγα 17 6 0 0 0 
Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 13 4.984 2.261 2.705 1.536 

  63.374 45.472 30.177 19.708 
Σύνολο περιουσιακών στοιχείων  109.721 94.567 79.735 69.420 
      
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ      
Μετοχικό κεφάλαιο 14 8.671 6.193 8.671 6.193 
Υπέρ το άρτιο 14 7.430 9.907 7.431 9.909 
Λοιπά αποθεματικά 15 11.985 12.052 10.750 10.795 
Αποτελέσματα εις νέον  12.715 11.228 10.057 9.267 

  40.801 39.381 36.909 36.164 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ      
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις      
Προβλέψεις για παροχές σε εργαζόμενους  19 154 111 99 79 
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 18 3.302 2.345 2.603 1.918 
Ομολογιακά Δάνεια 16 26.206 13.600 20.000 8.000 
Δάνεια 16 1.200 4.419 0 3.806 
Υποχρεώσεις από χρηματοδοτικές μισθώσεις 16 231 0 0 0 
Παράγωγα 17 0 0 18 0 
Επιχορηγήσεις  0 165 0 165 

  31.093 20.640 22.720 13.968 
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις      
Προμηθευτές & λοιπές υποχρεώσεις 20 13.504 11.557 7.061 7.777 
Βραχυπρόθεσμα δάνεια 16 17.610 18.866 7.905 8.216 
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις πληρωτέες 
στην επόμενη χρήση 16 5.899 3.868 4.704 3.295 
Υποχρεώσεις από χρηματοδοτικές μισθώσεις 16 21 0 0 0 
Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις 27 793 255 436 0 

  37.827 34.546 20.106 19.288 
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων & Υποχρεώσεων  109.721 94.567 79.735 69.420 
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Κατάσταση αποτελεσμάτων 
 
 

 

 Όμιλος Εταιρεία 
(ποσά σε χιλ. Ευρώ) 

Σημ. 2006 2005 2006 2005 
Κύκλος εργασιών 21 35.993 29.206 21.954 16.520 
Άλλα έσοδα εκμεταλλεύσεως 22 307 370 289 370 
Αναλώσεις πρώτων υλών και υλικών  (7.520) (7.625) (4.262) (4.113) 
Παροχές σε εργαζομένους 24 (2.504) (2.165) (1.554) (1.136) 
Δαπάνες αποσβέσεων απομειώσεων 26 (2.600) (1.373) (2.081) (959) 
Άλλα έξοδα εκμεταλλεύσεως 23 (16.893) (11.589) (9.896) (6.016) 

Λειτουργικά κέρδη  6.783 6.824 4.450 4.666 
Χρηματοοικονομικά αποτελέσματα 25 (3.015) (1.996) (1.754) (1.203) 
Κέρδη (Ζημιές) από συγγενείς επιχειρήσεις  218 295 128 1.580 
Κέρδη προ φόρων  3.985 5.123 2.824 5.043 
Φόρος εισοδήματος 27 (1.210) (782) (724) (496) 
Καθαρά κέρδη περιόδου  2.775 4.340 2.100 4.548 
      
Κατανέμονται σε:      
Μετόχους εταιρείας  2.775 4.340 2.100 4.548 
Δικαιώματα μειοψηφίας  0 0 0 0 
Βασικά κέρδη ανά μετοχή (σε Ευρώ) 28 0,20 0,32 0,16 0,34 
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Κατάσταση ταμιακών ροών 
 

 
Όμιλος Εταιρεία 

(ποσά σε χιλ. Ευρώ) 
2006 2005 2006 2005 

Λειτουργικές δραστηριότητες      
Κέρδη προ φόρων 3.985 5.123 2.824 5.043 
Προσαρμογές για:     
Αποσβέσεις 2.600 1.373 2.081 959 

Προβλέψεις 936 39 913 24 

Αποτελέσματα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζημιές) επενδυτικής 
δραστηριότητας (101) (65) (248) (65) 

Μερίδιο αποτελέσματος σε συγγενείς εταιρείες (218) (295) (128) (1.580) 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 3.022 2.008 1.772 1.212 

Πιστωτικοί τόκοι (26) (12) (18) (9) 
Μεταβολές λογαριασμών που σχετίζονται με τις λειτουργικές 
δραστηριότητες:     

Μείωση/(αύξηση) αποθεμάτων (3.644) (817) (3.644) (817) 
Μείωση/(αύξηση) απαιτήσεων (12.165) (11.875) (7.979) (1.871) 
(Μείωση)/αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) 4.207 4.756 540 3.332 
Μείον:     
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα (3.022) (2.008) (1.772) (1.212) 
Καταβεβλημένοι φόροι (511) (549) (117) (519) 
Σύνολο εισροών/(εκροών) από λειτουργικές 
δραστηριότητες (4.936) (2.323) (5.775) 4.497 
     
Επενδυτικές δραστηριότητες     
Αγορά ενσώματων και αϋλων παγίων περιουσιακών στοιχείων (1.829) (4.843) (1.333) (5.866) 
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώματων και αϋλων παγίων 251 38 0 38 
Μερίσματα εισπραχθέντα 218 295 128 1.580 
Τόκοι εισπραχθέντες 26 12 18 9 
Πωλήσεις χρηματοοικονομικών στοιχείων σε εύλογη αξία 224 0 224 0 

Σύνολο εισροών/(εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (1.111) (4.498) (963) (4.239) 
     
Χρηματοδοτικές δραστηριότητες     
Εισπράξεις από εκδοθέντα/αναληφθέντα δάνεια 10.163 7.523 9.293 634 
Μερίσματα πληρωθέντα σε μετόχους της μητρικής (1.355) (1.355) (1.355) (1.355) 
Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηματοδοτικές μισθώσεις (38) (24) (30) (24) 
Σύνολο εισροών/(εκροών) από χρηματοδοτικές 
δραστηριότητες  8.770 6.145 7.908 (744) 
     
Καθαρή αύξηση/(μείωση) στα ταμιακά διαθέσιμα και 
ισοδύναμα περιόδου  2.723 (676) 1.170 (486) 

Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου 2.261 2.937 1.536 2.022 

Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου 4.984 2.261 2.706 1.536 
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Κατάσταση μεταβολών καθαρής θέσης περιόδου 
 
Όμιλος 
 

(ποσά σε χιλ. Ευρώ) Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Υπέρ το 
άρτιο 

Λοιπά 
αποθεματικά 

Κέρδη εις 
νέο 

Σύνολο Ιδίων 
Κεφαλαίων 

Υπόλοιπο  1/1/2005 6.193 9.907 10.760 9.535 36.395 

Λοιπά αποθεματικά   1.292 (1.292) 0 

Πληρωμή μερισμάτων    (1.355) (1.355) 

Κέρδη χρήσης 2005    4.340 4.340 

Υπόλοιπο 31/12/2005 6.193 9.907 12.052 11.228 39.381 

Έκδοση μετοχικού κεφαλαίου 2.477 (2.477)   0 

Κέρδη χρήσης 2006    2.775 2.775 

Μεταφορές   (67) 67 0 

Πληρωμή μερισμάτων    (1.355) (1.355) 

Υπόλοιπο 31/12/2006 8.671 7.430 11.985 12.715 40.801 
 

 
 
Εταιρεία 
 
 

(ποσά σε χιλ. Ευρώ) Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Υπέρ το 
άρτιο 

Λοιπά 
Αποθεματικά 

Κέρδη εις 
νέον 

Σύνολο Ιδίων 
Κεφαλαίων 

Υπόλοιπο  1/1/2005 6.193 9.909 9.576 7.293 32.971 

Λοιπά αποθεματικά   1.219 (1.219) 0 

Πληρωμή μερισμάτων    (1.355) (1.355) 

Κέρδη χρήσης 2005    4.548 4.548 

Υπόλοιπο 31/12/2005 6.193 9.909 10.795 9.267 36.164 

Έκδοση μετοχικού κεφαλαίου 2.477 (2.477)   0 

Κέρδη χρήσης 2006    2.100 2.100 

Μεταφορές   (45) 45 0 

Πληρωμή μερισμάτων    (1.355) (1.355) 

Υπόλοιπο 31/12/2006 8.671 7.431 10.750 10.057 36.909 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ΒΕΤΑΝΕΤ ΑΒΕΕ                                         Οικονομικές Καταστάσεις 31 Δεκεμβρίου 2006 

 

 19

Σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων 
 

1. Γενικές πληροφορίες 

Η εταιρεία BETANET ABEE δραστηριοποιείται στον τομέα της βιομηχανικής παραγωγής 

προκατασκευασμένων στοιχείων σκυροδέματος υψηλής αντοχής. Οι μετοχές της Εταιρείας 

διαπραγματεύονται στο Χρηματιστήριο Αθηνών από τις 12/7/2001. 

Η εταιρεία BETANET ABEE έχει την μορφή της Ανωνύμου Εταιρείας και η  έδρας της είναι στη διεύθυνση 

Αυγής 53 & Ποταμού, Κηφισιά. Η ηλεκτρονική διεύθυνση της εταιρείας είναι www.betanet.gr.  

Οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου και της Εταιρείας εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο 

στις 27 Μαρτίου 2007. Αναφέρεται ότι οι παρούσες οικονομικές καταστάσεις τελούν υπό την οριστική έγκριση 

της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των μετόχων. 
 

2. Σύνοψη σημαντικών λογιστικών αρχών 

Οι κύριες λογιστικές αρχές που χρησιμοποιήθηκαν κατά την σύνταξη αυτών των οικονομικών καταστάσεων 

παρουσιάζονται παρακάτω. Οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις καταρτίστηκαν με βάση τις ίδιες λογιστικές 

αρχές που ακολουθήθηκαν για την ετοιμασία και παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων της Εταιρείας 

και του Ομίλου για το έτος 2005. 
 

2.1 Πλαίσιο κατάρτισης των οικονομικών καταστάσεων 

Οι οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου και της Εταιρείας, που καλύπτουν την περίοδο από 1η Ιανουαρίου 

2006 έως 31η Δεκεμβρίου 2006, έχουν καταρτιστεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 

Πληροφόρησης (ΔΠΧΠ), περιλαμβανομένων των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (ΔΛΠ) και ερμηνειών που 

έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Διερμηνειών των Διεθνών Προτύπων  Χρηματοοικονομικής 

Πληροφόρησης, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, καθώς και τα ΔΠΧΠ που έχουν 

εκδοθεί από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (ΣΔΛΠ). 

 
2.2 Ενοποίηση 
 (1) Θυγατρικές 

Οι θυγατρικές είναι επιχειρήσεις επί των οποίων ασκείται έλεγχος από τη μητρική. Οι θυγατρικές 

ενοποιούνται πλήρως από την ημερομηνία που ο έλεγχος τους μεταβιβάζεται στον Όμιλο και παύουν να 

ενοποιούνται από την ημερομηνία που διακόπτεται ο έλεγχος. 

 (2) Συγγενείς 

Συγγενείς επιχειρήσεις αποκαλούνται οι νομικές οντότητες όπου η συμμετοχή του Ομίλου, μετά δικαιωμάτων 

ψήφου, είναι μεταξύ 20% και 50%, καθώς και εκείνες οι εταιρείες στις οποίες ο Όμιλος έχει σημαντική 

επίδραση αλλά δεν τις ελέγχει. Οι επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις ενοποιούνται στις οικονομικές 

καταστάσεις του Ομίλου με τη μέθοδο της καθαρής θέσης. Στο τέλος κάθε περιόδου, το κόστος αυξάνεται (ή 

μειώνεται) με την αναλογία της επενδύτριας στις μεταβολές της καθαρής θέσης της συγγενούς και μειώνεται 

με τα λαμβανόμενα από αυτήν μερίσματα. 
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 (3) Κοινοπραξίες 

Κοινοπραξία είναι η εταιρεία που ελέγχεται ταυτόχρονα από τον Όμιλο και από μία ή περισσότερες 

επιχειρήσεις με τις οποίες ο Όμιλος έχει συμβληθεί. Οι κοινοπραξίες ενοποιούνται με τη μέθοδο της 

αναλογικής ενοποίησης λαμβάνοντας υπόψη το ποσοστό που κατέχει ο Όμιλος και ισχύει κατά την 

ημερομηνία της ενοποίησης.   

 

2.4 Μετατροπή ξένου νομίσματος 

Οι οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου και της Εταιρείας απεικονίζονται σε Ευρώ. 

Οι συναλλαγές σε ξένο νόμισμα των ενοποιημένων εταιρειών καταχωρούνται με την ισοτιμία του ξένου 

νομίσματος κατά την ημερομηνία συναλλαγής. 

Τα στοιχεία ενεργητικού και παθητικού μετατρέπονται σύμφωνα με την ισοτιμία που ισχύει κατά την 

ημερομηνία κλεισίματος του ισολογισμού. 

Τα έσοδα και τα έξοδα της κατάστασης αποτελεσμάτων χρήσης μετατρέπονται σύμφωνα με τη μέση ισοτιμία 

που διαμορφώνεται από την έναρξη της χρήσης ως την ημερομηνία κλεισίματος του ισολογισμού. 

Οι συναλλαγματικές διαφορές, που προκύπτουν κατά την είσπραξη ή αποτίμηση των απαιτήσεων σε ξένο 

νόμισμα, καθώς και εκείνες που προκύπτουν κατά την εξόφληση ή αποτίμηση των υποχρεώσεων σε ξένο 

νόμισμα, καταχωρούνται στα αποτελέσματα χρήσης. 

 
2.5 Πληροφόρηση κατά τομέα 
Ως επιχειρηματικός τομέας ορίζεται μια ομάδα περιουσιακών στοιχείων και λειτουργιών που παρέχουν 

προϊόντα και υπηρεσίες, τα οποία υπόκειται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από εκείνα άλλων 

επιχειρηματικών τομέων. 

Ως γεωγραφικός τομέας ορίζεται μια γεωγραφική περιοχή, στην οποία παρέχονται προϊόντα και υπηρεσίες 

και η οποία υπόκειται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από άλλες περιοχές. 

 
2.6 Ενσώματα πάγια 
 
Τα ενσώματα πάγια αποτιμώνται στο κόστος κτήσεως μείον τις αποσβέσεις. Το κόστος κτήσεως 

περιλαμβάνει όλες τις άμεσα επιρριπτέες δαπάνες για την απόκτηση των στοιχείων. Ως κόστος κτήσεως των 

ακινήτων και του μηχανολογικού εξοπλισμού λήφθηκε η εύλογη αξία αυτών κατά την 01-01-2004, η οποία 

και προσδιορίσθηκε από ανεξάρτητους εκτιμητές. Μεταγενέστερες δαπάνες καταχωρούνται σε επαύξηση της 

λογιστικής αξίας των ενσωμάτων παγίων μόνον αν πιθανολογείται ότι μελλοντικά οικονομικά οφέλη θα 

εισρεύσουν στην επιχείρηση και το κόστος τους μπορεί να αποτιμηθεί αξιόπιστα. Οι επισκευές και οι 

συντηρήσεις καταχωρούνται στα αποτελέσματα όταν γίνονται. Τα οικόπεδα δεν αποσβένονται. Οι 

αποσβέσεις των άλλων στοιχείων των ενσωμάτων παγίων υπολογίζονται με την σταθερή μέθοδο μέσα στη 

ωφέλιμη ζωή τους που έχει ως εξής: 

- Κτίρια 30-35 χρόνια 

- Μηχανολογικός εξοπλισμός 10-15 χρόνια 

- Αυτοκίνητα – Οχήματα 5-10 χρόνια 

- Μηχανογραφικός εξοπλισμός 3-5 χρόνια 

- Λοιπός παραγωγικός εξοπλισμός 10-15 χρόνια 



ΒΕΤΑΝΕΤ ΑΒΕΕ                                         Οικονομικές Καταστάσεις 31 Δεκεμβρίου 2006 

 

 21

Οι υπολειμματικές αξίες των ενσωμάτων παγίων υπολογίζονται σε σχέση με την αξία κτήσεως σε 25% για τα 

κτίρια και 15% για το μηχανολογικό εξοπλισμό αντίστοιχα. 

Δεν αναμένονται σημαντικές αλλαγές στις ωφέλιμες ζωές λόγω του είδους των δραστηριοτήτων του Ομίλου. 

Η διοίκηση θα αυξήσει τις αποσβέσεις όταν οι ωφέλιμες ζωές καταστούν μικρότερες σε σχέση με τις 

προηγούμενες εκτιμήσεις ή θα μειώσει τις αξίες των παγίων που έχουν απαξιωθεί τεχνολογικά ή των παγίων 

που δεν είναι πλέον στρατηγικής σημασίας και εγκαταλείπονται ή πρόκειται να πωληθούν. 

Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσωμάτων παγίων υπερβαίνουν την ανακτήσιμη αξία τους, οι διαφορές 

(απομείωση) καταχωρούνται ως έξοδα στα αποτελέσματα. Κατά την πώληση των ενσωμάτων παγίων, οι 

διαφορές μεταξύ του τιμήματος που λαμβάνεται και της λογιστικής τους αξίας καταχωρούνται ως κέρδη ή 

ζημίες στα αποτελέσματα. 

 

2.7 Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 

 (Α) Σήματα και άδειες 
Τα σήματα και οι άδειες αποτιμώνται στο κόστος κτήσεως μείον αποσβέσεις. Οι αποσβέσεις διενεργούνται 

με την σταθερή μέθοδο κατά την διάρκεια της ωφέλιμης ζωής των στοιχείων αυτών η οποία κυμαίνεται από 

10-15 χρόνια. Σημειώνεται ότι στο κόστος απόκτησης περιλαμβάνεται μόνο η αμοιβή των Νομικών 

Συμβούλων για τη χορήγηση των σχετικών νομικών εγγράφων. 

(Β) Λογισμικό 

Οι άδειες λογισμικού αποτιμώνται στο κόστος κτήσεως μείον τις αποσβέσεις. Οι αποσβέσεις διενεργούνται 

με την σταθερή μέθοδο κατά την διάρκεια της ωφέλιμης ζωής των στοιχείων αυτών η οποία κυμαίνεται από 3 

έως 5 χρόνια. 

 

2.8 Έρευνα και ανάπτυξη 

Οι δαπάνες έρευνας καταχωρούνται στα έξοδα όταν γίνονται. Κόστη που αναλαμβάνονται για προγράμματα 

ανάπτυξης (σχετιζόμενα με τον σχεδιασμό και τον έλεγχο νέων ή βελτιωμένων προϊόντων), καταχωρούνται 

ως άϋλα περιουσιακά στοιχεία όταν πιθανολογείται ότι το πρόγραμμα θα έχει επιτυχία, λαμβάνοντας υπόψη 

την εμπορική και τεχνολογική δυνατότητα και εφόσον τα κόστη αυτά μπορούν να αποτιμηθούν αξιόπιστα. Τα 

λοιπά κόστη ανάπτυξης καταχωρούνται ως έξοδα όταν γίνονται. Κόστη ανάπτυξης που καταχωρήθηκαν στα 

έξοδα δεν επαναφέρονται στα περιουσιακά στοιχεία σε μεταγενέστερες περιόδους. Τα κόστη ανάπτυξης με 

περιορισμένη ωφέλιμη ζωή τα οποία κεφαλαιοποιήθηκαν, αποσβένονται από την έναρξη της εμπορικής 

παραγωγής του προϊόντος με τη σταθερή μέθοδο και μέσα σε μία περίοδο που δεν ξεπερνά τα 5 έτη. 

 

2.9 Απομείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων 

Τα περιουσιακά στοιχεία που έχουν απεριόριστη ωφέλιμη ζωή και δεν αποσβένονται υπόκειται σε έλεγχο 

απομείωσης της αξίας τους ετησίως. Τα αποσβεσμένα περιουσιακά στοιχεία υπόκεινται σε έλεγχο 

απομείωσης της αξίας τους, όταν υπάρχουν ενδείξεις ότι οι λογιστική αξία τους δεν θα ανακτηθεί. Η 

ανακτήσιμη αξία είναι η μεγαλύτερη αξία μεταξύ εύλογης αξίας μειωμένης με το απαιτούμενο για την πώληση 

κόστος και αξίας κτήσεως. Για την εκτίμηση των ζημιών απομείωσης τα περιουσιακά στοιχεία εντάσσονται 

στις μικρότερες δυνατές μονάδες δημιουργίας ταμιακών ροών. Οι ζημιές απομείωσης καταχωρούνται ως 

έξοδα στα αποτελέσματα όταν προκύπτουν.    
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2.10 Αποθέματα 
Τα αποθέματα αποτιμώνται στην χαμηλότερη αξία μεταξύ κόστους κτήσεως και καθαρής ρευστοποιήσιμης 

αξίας. Το κόστος προσδιορίζεται με την μέθοδο του μέσου σταθμικού κόστους. Κόστος δανεισμού δεν 

περιλαμβάνεται στο κόστος κτήσεως των αποθεμάτων. Η καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία εκτιμάται με βάση τις 

τρέχουσες τιμές πώλησης των αποθεμάτων στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας αφαιρουμένων και 

των τυχόν εξόδων πώλησης όπου συντρέχει περίπτωση.  

 

2.11 Απαιτήσεις από πελάτες 

Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους η οποία συμπίπτει με την 

ονομαστική αξία, αφαιρουμένων των ζημιών απομείωσης. Οι ζημιές απομείωσης (απώλειες από επισφαλείς 

απαιτήσεις) αναγνωρίζονται όταν υπάρχει αντικειμενική απόδειξη ότι ο Όμιλος δεν είναι σε θέση να εισπράξει 

όλα τα ποσά που οφείλονται με βάση τους συμβατικούς όρους. Το ποσό της ζημιάς απομείωσης είναι η 

διαφορά μεταξύ της λογιστικής αξίας των απαιτήσεων και των εκτιμώμενων μελλοντικών ταμιακών ροών. Το 

ποσό της ζημιάς απομείωσης καταχωρείται ως έξοδο στα αποτελέσματα. 

 

2.12 Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 
Τα ταμιακά διαθέσιμα και ταμιακά ισοδύναμα περιλαμβάνουν τα μετρητά, τις καταθέσεις όψεως και τις 

βραχυπρόθεσμες μέχρι 3 μήνες επενδύσεις, υψηλής ρευστοποίησης και χαμηλού ρίσκου. 

 

2.13 Μετοχικό κεφάλαιο  

Οι κοινές μετοχές κατατάσσονται στα ίδια κεφάλαια. Άμεσα κόστη για την έκδοση μετοχών, εμφανίζονται 

μετά την αφαίρεση του σχετικού φόρου εισοδήματος, σε μείωση του προϊόντος της έκδοσης. Άμεσα κόστη 

που σχετίζονται με την έκδοση μετοχών για την απόκτηση επιχειρήσεων περιλαμβάνονται στο κόστος 

κτήσεως της επιχειρήσεως που αποκτάται.  

Το κόστος κτήσεως των ιδίων μετοχών μειωμένο με το φόρο εισοδήματος (εάν συντρέχει περίπτωση) 

εμφανίζεται αφαιρετικά των ιδίων κεφαλαίων του ομίλου, μέχρις ότου οι ίδιες μετοχές πωληθούν ή 

ακυρωθούν. Κάθε κέρδος ή ζημιά από πώληση ιδίων μετοχών καθαρό από άμεσα για την συναλλαγή λοιπά 

κόστη και φόρο εισοδήματος, αν συντρέχει περίπτωση, εμφανίζεται ως αποθεματικό στα ίδια κεφάλαια.  

 
2.14 Δανεισμός 

Οι δανειακές υποχρεώσεις καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους μειωμένα με τα τυχόν άμεσα κόστη 

για την πραγματοποίηση της συναλλαγής. Μεταγενέστερα αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος με την 

χρήση του πραγματικού επιτοκίου.  Τυχόν διαφορά μεταξύ του εισπραχθέντος ποσού (καθαρό από τα 

σχετικά έξοδα) και της αξίας εξόφλησης αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα κατά τη διάρκεια του δανεισμού 

βάσει της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου. 

Οι δανειακές υποχρεώσεις ταξινομούνται ως βραχυπρόθεσμες όταν υπάρχει υποχρέωση εξόφλησης εντός 

12 μηνών από την ημερομηνία του Ισολογισμού. Σε αντίθετη περίπτωση, τα δάνεια ταξινομούνται ως 

μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις. 
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Οι δόσεις των μακροπρόθεσμων δανείων που είναι εξοφλητέες εντός της επόμενης χρήσης από την 

ημερομηνία κλεισίματος του Ισολογισμού, χαρακτηρίζονται ως μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις πληρωτέες 

στην επόμενη χρήση και κατατάσσονται στις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις του Παθητικού. 

 

2.15 Κρατικές επιχορηγήσεις 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις καταχωρούνται στην εύλογη αξία τους όταν υπάρχει εύλογη βεβαιότητα ότι η 

επιχορήγηση θα εισπραχθεί και ο  Όμιλος  θα συμμορφωθεί με όλους τους προβλεπόμενους όρους. 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις που αφορούν δαπάνες, αναβάλλονται και καταχωρούνται στην κατάσταση 

λογαριασμού αποτελεσμάτων όταν καταχωρείται και η επιχορηγούμενη δαπάνη έτσι ώστε να υπάρχει 

αντιστοίχηση του εσόδου με τη δαπάνη. 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις που σχετίζονται με την αγορά ενσωμάτων παγίων, περιλαμβάνονται στις 

μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις ως αναβαλλόμενες κρατικές επιχορηγήσεις και μεταφέρονται ως έσοδα στην 

κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων με τη σταθερή μέθοδο με βάση την αναμενόμενη ωφέλιμη ζωή των 

σχετικών περιουσιακών στοιχείων. 

 

2.16 Τρέχων και αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος 

Ο φόρος εισοδήματος αποτελείται από τους τρέχοντες φόρους, τους αναβαλλόμενους φόρους καθώς και τις 

προβλέψεις για πρόσθετους φόρους που ενδέχεται να προκύψουν από τις φορολογικές αρχές. 

Ο φόρος εισοδήματος αναγνωρίζεται στο λογαριασμό των αποτελεσμάτων, εκτός από το φόρο που αφορά 

συναλλαγές που καταχωρήθηκαν απευθείας στα ίδια κεφάλαια, οπότε και ο φόρος καταχωρείται στα ίδια 

κεφάλαια. 

Ο τρέχων φόρος εισοδήματος έχει υπολογιστεί επί των κερδών της Εταιρείας και του Ομίλου, 

αναμορφωμένα σύμφωνα με τις απαιτήσεις των φορολογικών νόμων και με βάση τους ισχύοντες 

φορολογικούς συντελεστές.  

Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος προσδιορίζεται με την μέθοδο της υποχρέωσης που προκύπτει από 

τις προσωρινές διαφορές μεταξύ της λογιστικής αξίας και της φορολογικής βάσης των περιουσιακών 

στοιχείων και των υποχρεώσεων. Οι αναβαλλόμενες φορολογικές επιπτώσεις από τις προσωρινές διαφορές, 

προσδιορίζονται και εμφανίζονται ως αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις ή απαιτήσεις. 

Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος προσδιορίζεται με τους φορολογικούς συντελεστές που αναμένεται να 

ισχύουν κατά το χρόνο της ανάκτησης της λογιστικής αξίας των περιουσιακών στοιχείων και των 

υποχρεώσεων.  

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις καταχωρούνται κατά την έκταση κατά την οποία θα υπάρξει 

μελλοντικό φορολογητέο κέρδος για την χρησιμοποίηση της προσωρινής διαφοράς που δημιουργεί την 

αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση. 

 

2.17 Παροχές στο προσωπικό 

(α) Βραχυπρόθεσμες παροχές  

Οι βραχυπρόθεσμες παροχές προς το προσωπικό σε χρήμα και σε είδος, αναγνωρίζονται ως έξοδο όταν 

καθίστανται δεδουλευμένες. Τυχόν ανεξόφλητο ποσό καταχωρείται ως υποχρέωση, ενώ σε περίπτωση που 

το ποσό που ήδη καταβλήθηκε υπερβαίνει το ποσό των παροχών, η επιχείρηση αναγνωρίζει το υπερβάλλον 
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ποσό ως στοιχείο του ενεργητικού της (προπληρωθέν έξοδο) μόνο κατά την έκταση που η προπληρωμή θα 

οδηγήσει σε μείωση μελλοντικών πληρωμών ή σε επιστροφή. 

(β) Παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία 

Οι παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία περιλαμβάνουν τόσο προγράμματα καθορισμένων εισφορών 

όσο και προγράμματα καθορισμένων παροχών.  

Το δεδουλευμένο κόστος των προγραμμάτων καθορισμένων εισφορών καταχωρείται ως έξοδο στην περίοδο 

που αφορά.  

Η υποχρέωση που καταχωρείται στον ισολογισμό για τα προγράμματα καθορισμένων παροχών είναι η 

παρούσα αξία της δέσμευσης για την καθορισμένη παροχή. Η δέσμευση της καθορισμένης παροχής 

υπολογίζεται ετησίως από ανεξάρτητο αναλογιστή με την χρήση της μεθόδου της προβεβλημένης πιστωτικής 

μονάδος (projected unit credit method). Για την προεξόφληση χρησιμοποιείται το επιτόκιο των 

μακροπροθέσμων ομολόγων του Ελληνικού Δημοσίου.  

 

2.18 Προβλέψεις, ενδεχόμενες απαιτήσεις και υποχρεώσεις 

Ο Όμιλος σχηματίζει προβλέψεις όταν : (α) υπάρχει παρούσα νομική ή τεκμαιρόμενη δέσμευση, αποτέλεσμα 

των γεγονότων του παρελθόντος, (β) είναι πιθανή η εκροή πόρων που ενσωματώνουν οικονομικά οφέλη για 

το διακανονισμό της υποχρέωσης, (γ) το ποσό της σχετικής υποχρέωσης μπορεί να εκτιμηθεί με αξιοπιστία. 

Οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις και απαιτήσεις γνωστοποιούνται, αλλά δεν καταχωρούνται στις οικονομικές 

καταστάσεις εκτός και αν η πιθανότητα για εκροή πόρων ή εισροή οικονομικών ωφελειών είναι μεγάλη. 

  

2.19 Αναγνώριση εσόδων 

Τα έσοδα περιλαμβάνουν την εύλογη αξία των πωλήσεων αγαθών και παροχής υπηρεσιών, καθαρά από 

φόρο προστιθέμενης αξίας, εκπτώσεις και επιστροφές. Τα διεταιρικά έσοδα μέσα στον Όμιλο απαλείφονται 

πλήρως. Η αναγνώριση των εσόδων γίνεται ως εξής: 

(α) Πωλήσεις αγαθών 

Οι πωλήσεις αγαθών αναγνωρίζονται όταν ο Όμιλος παραδίδει τα αγαθά στους πελάτες, τα αγαθά γίνονται 

αποδεκτά από αυτούς και η είσπραξη της απαίτησης είναι εύλογα εξασφαλισμένη. 

(β) Συμβάσεις κατασκευής έργων 

Τα έσοδα από την εκτέλεση κατασκευαστικών συμβολαίων λογίζονται την περίοδο που κατασκευάζεται το 

έργο, με βάση το στάδιο ολοκλήρωσής του.  

 (γ) Έσοδα από τόκους 

Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται βάσει χρονικής αναλογίας και με την χρήση του πραγματικού 

επιτοκίου. Όταν υπάρχει απομείωση των απαιτήσεων, η λογιστική αξία αυτών μειώνεται στο ανακτήσιμο 

ποσό τους, το οποίο είναι η παρούσα αξία των αναμενόμενων μελλοντικών ταμειακών ροών 

προεξοφλουμένων με το αρχικό πραγματικό επιτόκιο. Στη συνέχεια λογίζονται τόκοι με το ίδιο επιτόκιο επί 

της απομειωμένης αξίας.  

 (δ) Μερίσματα 

Τα μερίσματα, λογίζονται ως έσοδα, όταν θεμελιώνεται το δικαίωμα είσπραξής τους, δηλαδή όταν 

εγκρίνονται από το όργανο που είναι κατά νόμο αρμόδιο να τα χορηγεί. 
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2.20 Μισθώσεις 

Οι μισθώσεις, για τις οποίες ουσιαστικά όλοι οι κίνδυνοι και ωφέλειες του μισθωμένου στοιχείου παραμένουν 

στον εκμισθωτή χαρακτηρίζονται ως λειτουργικές μισθώσεις. Τα ποσά που καταβάλλονται για την εξόφληση 

των δόσεων των ανωτέρω μισθώσεων καταχωρούνται στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης σύμφωνα 

με ένα σταθερό ρυθμό καθόλη τη διάρκεια της μίσθωσης. 

Μισθώσεις ενσωμάτων παγίων όπου ο Όμιλος έχει ουσιαστικά όλους τους κινδύνους και τις ανταμοιβές της 

ιδιοκτησίας, ταξινομούνται ως χρηματοδοτικές μισθώσεις. Οι χρηματοδοτικές μισθώσεις κεφαλαιοποιούνται 

κατά τη σύναψη της μίσθωσης, με τη χαμηλότερη αξία μεταξύ εύλογης αξίας των μισθωμένων ενσωμάτων 

παγίων και της παρούσης αξίας των ελαχίστων μισθωμάτων. Κάθε μίσθωμα κατανέμεται στην υποχρέωση 

και στο χρηματοοικονομικό έξοδο, έτσι ώστε να επιτυγχάνεται ένα σταθερό επιτόκιο πάνω στην ανεξόφλητη 

υποχρέωση. Η υποχρέωση για τα πληρωτέα μισθώματα καθαρή από το χρηματοοικονομικό κόστος, 

περιλαμβάνεται στις μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις. Οι τόκοι καταχωρούνται στην κατάσταση λογαριασμού 

αποτελεσμάτων κατά τη διάρκεια της περιόδου της μίσθωσης έτσι ώστε να υπάρχει ένα σταθερό περιοδικό 

επιτόκιο για το υπόλοιπο της υποχρέωσης σε κάθε ημερομηνία ισολογισμού. Τα ενσώματα πάγια που 

αποκτώνται με χρηματοδοτικές μισθώσεις, αποσβένονται στη μικρότερη περίοδο όπως αυτή καθορίζεται 

από την ωφέλιμη ζωή και το χρόνο της μίσθωσης. 

 

2.21 Κατασκευαστικά συμβόλαια 
Τα κατασκευαστικά συμβόλαια αφορούν την κατασκευή περιουσιακών στοιχείων ή ομάδα συνδεδεμένων 

περιουσιακών στοιχείων ειδικά για πελάτες ειδικά για πελάτες σύμφωνα με τους όρους που προβλέπονται 

στα σχετικά συμβόλαια. Τα έξοδα που αφορούν στο συμβόλαιο αναγνωρίζονται όταν πραγματοποιούνται. 

Στην περίπτωση όπου το αποτέλεσμα μιας σύμβασης κατασκευής έργου δεν είναι εφικτό να αποτιμηθεί 

αξιόπιστα, και κυρίως στην περίπτωση όπου το έργο βρίσκεται σε πρώιμο στάδιο θα πρέπει: 

- Το έσοδο να αναγνωρίζεται μόνο στην έκταση που το αναληφθέν συμβατικό κόστος ενδέχεται να ανακτηθεί 

- Το συμβατικό κόστος πρέπει να αναγνωρίζεται στα έξοδα της χρήσης στην οποία αναλήφθηκε 

Όταν το αποτέλεσμα ενός συμβολαίου έργου μπορεί να εκτιμηθεί με αξιοπιστία, το έσοδο και τα έξοδα του 

συμβολαίου αναγνωρίζονται κατά τη διάρκεια του συμβολαίου, αντίστοιχα, ως έσοδο και έξοδο. 

Ο Όμιλος χρησιμοποιεί τη μέθοδο της ποσοστιαίας ολοκλήρωσης για να καθορίσει το κατάλληλο ποσό 

εσόδου και εξόδου που θα αναγνωρίσει σε μια συγκεκριμένη περίοδο. 

Το στάδιο ολοκλήρωσης μετράται με βάση το συμβατικό κόστος που έχει πραγματοποιηθεί μέχρι την 

ημερομηνία του ισολογισμού σε σχέση με το συνολικό εκτιμώμενο κόστος κατασκευής κάθε έργου. 

Όταν είναι πιθανό το συνολικό κόστος του συμβολαίου να υπερβεί το συνολικό έσοδο, τότε η αναμενόμενη 

ζημιά αναγνωρίζεται άμεσα στα αποτελέσματα χρήσης ως έξοδο. 

Για τον υπολογισμό του κόστους που πραγματοποιήθηκε ως το τέλος της χρήσης, τυχόν έξοδα που 

σχετίζονται με μελλοντικές εργασίες αναφορικά με το συμβόλαιο εξαιρούνται και εμφανίζονται ως έργο σε 

εξέλιξη. Το σύνολο του κόστους που πραγματοποιήθηκε και του κέρδους / ζημιάς που αναγνωρίσθηκε για 

κάθε συμβόλαιο συγκρίνεται με τις προοδευτικές τιμολογήσεις μέχρι το τέλος της χρήσης. 

Όπου τα πραγματοποιηθέντα έξοδα πλέον των καθαρών κερδών (μείον των ζημιών) που έχουν 

αναγνωρισθεί υπερβαίνουν τις προοδευτικές τιμολογήσεις, η διαφορά εμφανίζεται ως απαίτηση από πελάτες 

συμβολαίων έργων στο κονδύλι «Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις». Όταν οι προοδευτικές τιμολογήσεις 
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υπερβαίνουν τα πραγματοποιηθέντα έξοδα πλέον των καθαρών κερδών (μείον των ζημιών) που έχουν 

αναγνωρισθεί, το υπόλοιπο εμφανίζεται ως υποχρέωση προς τους πελάτες συμβολαίων έργων στο κονδύλι 

«Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις».     

 
2.22 Μερίσματα 
Η διανομή μερισμάτων στους μετόχους της επιχείρησης καταχωρείται ως υποχρέωση στις οικονομικές 

καταστάσεις όταν η διανομή εγκρίνεται από την Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων. 

 

3. Διαχείριση χρηματοοικονομικού κινδύνου 

3.1 Παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου 

(α) Πιστωτικός κίνδυνος 

Η ΒΕΤΑΝΕΤ ΑΒΕΕ δεν έχει σημαντικές συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου. Οι χονδρικές πωλήσεις 

γίνονται κυρίως σε ιδιώτες πελάτες με μειωμένο βαθμό απωλειών. Οι λιανικές πωλήσεις γίνονται είτε τοις 

μετρητοίς είτε μέσω μεταχρονολογημένων επιταγών. Η θυγατρική εταιρεία ΕΚΑΤ-ΕΤΑΝ Α.Τ.Ε. λόγω της 

ιδιομορφίας του αντικειμένου της, υπόκειται σε μεγαλύτερο πιστωτικό κίνδυνο. 

(β) Κίνδυνος ρευστότητας  

Ο Όμιλος, μέσω των συνεργαζόμενων τραπεζών, εξασφαλίζει τα αναγκαία όρια χρηματοδότησης για τις 

εταιρικές της ανάγκες και λειτουργίες. Παράλληλα, ο Όμιλος χρησιμοποιεί ειδικά χρηματοοικονομικά εργαλεία 

(leasing, factoring) για ειδικά θέματα (π.χ. αγορά εξοπλισμού) που συμβάλλουν στην ενίσχυση της 

ρευστότητας. Επιπλέον, η διασπορά της δραστηριότητας σε μεγάλο πλήθος έργων κυρίως του ιδιωτικού 

τομέα περιορίζει σημαντικά τους αντίστοιχους κινδύνους. 

Οι υπάρχουσες διαθέσιμες τραπεζικές πιστώσεις προς τον Όμιλο είναι επαρκείς ώστε να αντιμετωπιστεί 

οποιαδήποτε πιθανή έλλειψη ταμειακών διαθεσίμων. 

(γ) Κίνδυνος ταμιακών ροών και κίνδυνος μεταβολών εύλογης αξίας λόγω μεταβολών των επιτοκίων.  

Ο Όμιλος εκτίθεται σε κινδύνους ταμειακών ροών που λόγω μιας ενδεχόμενης μελλοντικής μεταβολής των 

κυμαινόμενων επιτοκίων να διαφοροποιήσουν θετικά ή αρνητικά τις ταμειακές εισροές ή / και εκροές που 

συνδέονται με περιουσιακά στοιχεία ή / και υποχρεώσεις του Ομίλου.  

Πολιτική του Ομίλου είναι προς το παρόν να διατηρεί τα δάνεια της σε μεταβλητό επιτόκιο και να επεμβαίνει 

διορθωτικά όποτε απαιτείται. 

(δ) Συναλλαγματικός κίνδυνος 

Η έκθεση του Ομίλου σε συναλλαγματικούς κινδύνους είναι περιορισμένη δεδομένης της κύριας 

δραστηριοποίησης του στο εσωτερικό.  

 

3.2 Λογιστική αντιστάθμισης χρηματοοικονομικών κινδύνων  

Τα παράγωγα χρηματοοικονομικά προϊόντα καταχωρούνται αρχικά στον ισολογισμό στο αρχικό κόστος και 

στη συνέχεια αποτιμώνται στην εύλογη αξία τους. Η μέθοδος αναγνώρισης του κέρδους ή της ζημιάς που 

προκύπτει, εξαρτάται από τη φύση του στοιχείου του οποίου ο κίνδυνος αντισταθμίζεται. 

Τα κέρδη και οι ζημιές από μεταγενέστερες αποτιμήσεις καταχωρούνται ως εξής: 
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-  Κέρδη και ζημιές από την αλλαγή της εύλογης αξίας των χρηματοοικονομικών προϊόντων, που δεν είναι 

μέρος μιας σχέσης αντιστάθμισης κινδύνου, καταχωρούνται στα αποτελέσματα της περιόδου στην οποία 

προκύπτουν. 

- Κέρδη και ζημιές από την αποτίμηση μέσων αντιστάθμισης εύλογης αξίας (fair value hedge), 

συμπεριλαμβανομένης της αντιστάθμισης εύλογης αξίας των συναλλαγών σε ξένο νόμισμα, καταχωρούνται 

άμεσα στα καθαρά κέρδη ή ζημιές. 

 

4. Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και κρίσεις της διοίκησης 

Οι εκτιμήσεις και οι κρίσεις της διοίκησης είναι υπό συνεχή επανεξέταση με βάση τόσο τα ιστορικά δεδομένα 

όσο και με τις ταχύτατες μεταβολές στο διεθνές και τοπικό επιχειρηματικό πεδίο και τους στρατηγικούς 

στόχους της εταιρείας, που κρίνονται εύλογες σύμφωνα με τα ισχύοντα σήμερα. 

Δεν υπάρχουν εκτιμήσεις και παραδοχές που ενέχουν σημαντικό κίνδυνο να προκαλέσουν ουσιώδεις 

προσαρμογές στις λογιστικές αξίες των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων στους επόμενους 12 

μήνες. 

 

5. Δομή του Ομίλου και μέθοδος ενοποίησης εταιρειών 
Στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις, εκτός από τη μητρική εταιρεία, περιλαμβάνονται και οι κάτωθι 

επιχειρήσεις – κοινοπραξίες: 
 

Εταιρεία Έδρα Συμμετοχή Μέθοδος ενοποίησης 

ΒΕΤΑΝΕΤ ΑΒΕΕ ΕΛΛΑΔΑ Μητρική   

ΕΚΑΤ-ΕΤΑΝ ΑΤΕ ΕΛΛΑΔΑ 100% Θυγατρική  Ολική 

ΣΥΠΡΟ ΑΒΕΕ ΕΛΛΑΔΑ 25% Συγγενής  Καθαρή θέση 

Κ/Ξ ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΠΡΟΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΕΛΛΑΔΑ 25% Άμεση Καθαρή θέση 
Κ/Ξ ΣΣΕ ΕΛΛΑΔΑ 40% Άμεση Καθαρή θέση 
Κ/Ξ ΕΔΡΑΣΗ ΨΑΛΛΙΔΑΣ ΑΤΕ JP ΑΒΑΞ ΑΕ 
ΕΚΑΤ-ΕΤΑΝ ΑΤΕ ΑΤΟΜΟΝ ΑΤΕ ΗΛΙΟΧΩΡΑ 
ΑΤΕ 

ΕΛΛΑΔΑ 25% Έμμεση Καθαρή θέση 

Κ/Ξ ΕΚΑΤ-ΕΤΑΝ ΑΤΕ ΟΔΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ 70% Έμμεση Καθαρή θέση 
Κ/Ξ ΕΚΑΤ-ΕΤΑΝ ΑΤΕ JOP ERGOTECH 
ATALEZA LTD ΚΥΠΡΟΣ 89% Έμμεση Καθαρή θέση 

 

Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις έχουν ως εξής: 

Εταιρεία Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις
ΒΕΤΑΝΕΤ ΑΒΕΕ 2005-2006 
ΕΚΑΤ-ΕΤΑΝ ΑΤΕ 2005-2006 
ΣΥΠΡΟ ΑΒΕΕ 2003-2006 

Κ/Ξ ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΠΡΟΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 2003-2006 

Κ/Ξ ΣΣΕ 2003-2006 
Κ/Ξ ΕΔΡΑΣΗ ΨΑΛΛΙΔΑΣ ΑΤΕ JP ΑΒΑΞ ΑΕ ΕΚΑΤ-ΕΤΑΝ ΑΤΕ ΑΤΟΜΟΝ ΑΤΕ 
ΗΛΙΟΧΩΡΑ ΑΤΕ 2003-2006 

Κ/Ξ ΕΚΑΤ-ΕΤΑΝ ΑΤΕ ΟΔΟΜΗΧΑΝΙΚΗ 2002-2006 

Κ/Ξ ΕΚΑΤ-ΕΤΑΝ ΑΤΕ JOP ERGOTECH ATALEZA LTD 2006 
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6. Πληροφόρηση κατά τομέα 

Πρωτεύων τύπος πληροφόρησης – επιχειρηματικοί τομείς 
Ο Όμιλος διαχωρίζεται σε 2 επιχειρηματικούς τομείς: 

(α) Κατασκευή δομικών προϊόντων από σκυρόδεμα 

(β) Κατασκευή κτιρίων και τεχνικών έργων πολιτικού μηχανικού 

Οι πωλήσεις κατά επιχειρηματικό τομέα για τις χρήσεις 2005, 2006 έχουν ως εξής: 

 

(ποσά σε χιλ .Ευρώ) 2006 2005 

Κατασκευή δομικών προϊόντων από σκυρόδεμα 20.955 16.259 

Κατασκευή κτιρίων και τεχνικών έργων πολιτικού μηχανικού 15.038 12.946 
 

Δευτερεύων τύπος πληροφόρησης – γεωγραφικοί τομείς 
Η έδρα του Ομίλου και η κύρια χώρα δραστηριοποίησής του είναι η Ελλάδα. Οι πωλήσεις κατά γεωγραφικό 

τομέα για τις χρήσεις 2005, 2006 έχουν ως εξής: 

 

(ποσά σε χιλ .Ευρώ) 2006 2005 

Ελλάδα 34.946 29.206 

Εξωτερικό 1.047 0 
 

 
7. Ενσώματα περιουσιακά στοιχεία 

Όμιλος 
(ποσά σε χιλ. Ευρώ) 

Οικόπεδα – 
κτίρια 

Μηχ/γικός 
εξοπλισμός 

Λοιπός 
εξοπλισμός 

Προκαταβολές 
για αγορά 
παγίων και 
πάγια υπό 
κατασκευή 

Σύνολο 

Ποσά χρήσης 2005       

Υπόλοιπο έναρξης 18.543 10.444 1.050 13.989 44.027 
Προσθήκες 2.679 613 63 1.487 4.843 
Πωλήσεις  (0) (10)  (10) 
Σωρευμένες αποσβέσεις (382) (1.008) (161)  (1.550) 
Αναπόσβεστη αξία 31/12/2005 20.840 10.050 943 15.476 47.309 
Ποσά χρήσης 2006      
Υπόλοιπο έναρξης 20.840 10.050 943 15.476 47.309 
Προσθήκες 2.151 233 178 (3.675) (1.113) 
Πωλήσεις      
Αποσβέσεις περιόδου (468) (1.108) (168)  (1.744) 
Αναπόσβεστη αξία 31/12/2006 22.523 9.175 953 11.801 44.452 
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Εταιρεία 
(ποσά σε χιλ. Ευρώ) 

Οικόπεδα – 
κτίρια 

Μηχ/γικός 
εξοπλισμός 

Λοιπός 
εξοπλισμός 

Προκαταβολές 
για αγορά 
παγίων και 
πάγια υπό 
κατασκευή 

Σύνολο 

Ποσά χρήσης 2005       

Υπόλοιπο έναρξης 18.248 7.218 888 7.171 33.525 
Προσθήκες 2.679 47 17 3.121 5.864 
Πωλήσεις   (10)  (10) 
Σωρευμένες αποσβέσεις (376) (646) (120)  (1.142) 
Αναπόσβεστη αξία 31/12/2005 20.551 6.619 775 10.292 38.236 
Ποσά χρήσης 2006      
Υπόλοιπο έναρξης 20.551 6.619 775 10.292 38.237 
Προσθήκες 2.001 109 79 (1.105) (1.084) 
Πωλήσεις      
Αποσβέσεις περιόδου (453) (663) (119)  (1.234) 
Αναπόσβεστη αξία 31/12/2006 22.099 6.065 735 9.187 38.086 
 

Τα οικόπεδα, τα κτίρια και ο μηχανολογικός εξοπλισμός αναπροσαρμόσθηκαν την 01-01-2004 στην εύλογη 

αξία τους. Η εκτίμηση έγινε από ανεξάρτητο εκτιμητή και η αναπροσαρμογή βασίσθηκε στις αγοραίες αξίες 

των ακινήτων. Το πλεόνασμα αναπροσαρμογής καθαρό από αναβαλλόμενους φόρους πιστώθηκε στα κέρδη 

εις νέον. 

Δεν υφίστανται υποθήκες και προσημειώσεις υπέρ τρίτων στα πάγια περιουσιακά στοιχεία των εταιρειών του 

Ομίλου.   
 

8. Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 

(ποσά σε χιλ. Ευρώ) Όμιλος Εταιρεία 
Υπόλοιπο 1/1/2005 96 87 
Προσθήκες 0 0 
Σωρευμένες αποσβέσεις και απομείωση περιόδου (42) (34) 

Αναπόσβεστη Αξία 31/12/2005 54 53 
Προσθήκες 264 249 
Αποσβέσεις περιόδου (22) (11) 

Αναπόσβεστη αξία 31/12/2006 296 291 
 

9. Επενδύσεις σε θυγατρικές  

Αφορά τη συμμετοχή στη θυγατρική εταιρεία ΕΚΑΤ-ΕΤΑΝ ΑΤΕ με ποσοστό 100%, η οποία 

δραστηριοποιείται σε όλες τις κατηγορίες κατασκευαστικών έργων, τόσο του δημόσιου όσο και του ιδιωτικού 

τομέα. Η ανάλυση των επενδύσεων στη θυγατρική για τη χρήση 2006 αναλύεται ως εξής: 
 

(ποσά σε χιλ .Ευρώ) 2006 

Υπόλοιπο έναρξης περιόδου 10.873 

Πωλήσεις / Διαγραφές (7) 

Υπόλοιπο λήξης περιόδου 10.866 
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Συνοπτικές χρηματοοικονομικές πληροφορίες θυγατρικής επιχείρησης για τη χρήση 2006: 

(ποσά σε χιλ. Ευρώ) 2006 

Ενεργητικό 44.109 

Καθαρή θέση 13.533 

Κύκλος εργασιών 15.038 

Κέρδη μετά από φόρους 586 

Μερίσματα που εισπράχθηκαν - 
 
10. Επενδύσεις σε συγγενείς  
Αφορά τη συμμετοχή στην εταιρεία ΣΥΠΡΟ ΑΒΕΕ με ποσοστό 25%, η οποία δραστηριοποιείται στη 

βιομηχανική παραγωγή και εμπορία διαφόρων τύπων σιδηροδρομικών στρωτήρων από σκυρόδεμα.  

Συνοπτικές χρηματοοικονομικές πληροφορίες συγγενούς επιχείρησης για τη χρήση 2006: 

(ποσά σε χιλ. Ευρώ) 2006 

Ενεργητικό 3.950 

Καθαρή θέση 2.632 

Κύκλος εργασιών 3.377 

Κέρδη μετά από φόρους 700 

Μερίσματα που εισπράχθηκαν 125 
 
11. Αποθέματα 
 

Όμιλος Εταιρεία (ποσά σε χιλ. Ευρώ) 
2006 2005 2006 2005 

Πρώτες και βοηθητικές ύλες 5.155 1.512 5.155 1.512 
Σύνολο 5.155 1.512 5.155 1.512 
 

12. Πελάτες & λοιπές απαιτήσεις 
 

Όμιλος Εταιρεία (ποσά σε χιλ. Ευρώ) 2006 2005 2006 2005 
Πελάτες 20.135 12.849 10.984 7.203 
Επιταγές εισπρακτέες (μεταχρονολογημένες) 2.932 4.899 2.308 3.982 
Τελικές απαιτήσεις πελατών 23.067 17.748 13.292 11.185 
Προκαταβολές 8.909 10.170 4.956 2.028 
Απαιτήσεις από συνδεδεμένα μέρη 5.986 4.768 3.503 2.937 
Λοιπές απαιτήσεις 1.367 8.808 567 306 
Σύνολο απαιτήσεων 39.329 41.494 22.318 16.456 
 
 

13. Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 

Όμιλος Εταιρεία (ποσά σε χιλ. Ευρώ) 
2006 2005 2006 2005 

Διαθέσιμα στο ταμείο και τις τράπεζες 133 86 50 61 
Βραχυπρόθεσμες τραπεζικές καταθέσεις 4.851 2.176 2.655 1.475 
Σύνολο 4.984 2.261 2.705 1.536 
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14. Μετοχικό κεφάλαιο 
Σε εκτέλεση σχετικής απόφασης της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της 21ης Ιουνίου 2006 

ολοκληρώθηκε η διαδικασία της αύξησης του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας με κεφαλαιοποίηση μέρους 

του αποθεματικού «διαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο», συνολικού ύψους € 2.477.318,40 με 

συνακόλουθη έκδοση 3.870.810 νέων κοινών ονομαστικών μετοχών, ονομαστικής αξίας € 0,64 έκαστη. Οι 

νέες μετοχές διανεμήθηκαν δωρεάν στους δικαιούχους μετόχους της Εταιρείας σε αναλογία τέσσερις (4) νέες 

για κάθε δέκα (10) παλαιές και πλέον το ολοσχερώς καταβεβλημένο μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας 

ανέρχεται σε € 8.670.614,40 και διαιρείται σε 13.547.835 κοινές ονομαστικές μετοχές ονομαστικής αξίας € 

0,64 έκαστη. 

Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας κατά την 31η Δεκεμβρίου 2005 και 2006 αναλύεται ως εξής: 

 Αριθμός 
μετοχών

Μετοχικό
κεφάλαιο

Υπέρ το 
άρτιο Σύνολο 

31 Δεκεμβρίου 2005 9.677.025 6.193.296 9.908.558 16.101.854 
Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου με κεφαλαιοποίηση 
αποθεματικών 3.870.810 2.477.318 (2.477.318) 0 
31 Δεκεμβρίου 2006 13.547.835 8.670.614 7.431.240 16.101.854 

 
 
15. Λοιπά αποθεματικά 
 

Όμιλος Εταιρεία (ποσά σε χιλ. Ευρώ) 2006 2005 2006 2005 
Τακτικό Αποθεματικό  1.075 1.098 747 747 
Έκτακτο Αποθεματικό 345 345 87 87 
Αφορολόγητα αποθεματικά  10.565 10.610 9.916 9.961 
Σύνολο 11.985 12.052 10.750 10.795 
 
16. Δάνεια 

Όμιλος Εταιρεία  (ποσά σε χιλ. Ευρώ) 2006 2005 2006 2005 
Α. Μακροπρόθεσμα δάνεια        
Δάνεια τραπεζών 1.200 4.419 0 3.806 
Ομολογιακά δάνεια 26.206 13.600 20.000 8.000 
Υποχρεώσεις χρηματοδοτικών μισθώσεων 231 0 0 0 
Σύνολο μακροπρόθεσμων δανείων 27.637 18.019 20.000 11.806 
Β. Βραχυπρόθεσμα δάνεια     
Βραχυπρόθεσμα δάνεια  17.610 18.866 7.906 8.215 
Υποχρεώσεις χρηματοδοτικών μισθώσεων 20 0 0 0 
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις πληρωτέες στην επόμενη χρήση 5.899 3.868 4.704 3.295 
ΣΣύύννοολλοο  ββρρααχχυυππρρόόθθεεσσμμωωνν  δδααννεείίωωνν  23.529 22.734 12.610 11.511 
Σύνολο δανείων 51.166 40.752 32.610 23.317 
 

Το σύνολο των δανείων του Ομίλου και της Εταιρείας περιλαμβάνει εξασφαλισμένες υποχρεώσεις ποσού 

2,57 εκ. Ευρώ και 2,02 εκ. Ευρώ αντίστοιχα. Τα εξασφαλισμένα δάνεια είναι εγγυημένα με εμπορικές 

απαιτήσεις.  

Ο Όμιλος διαθέτει επαρκείς πηγές χρηματοδότησης για την εξυπηρέτηση μελλοντικών επιχειρηματικών 

αναγκών.  
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Οι ημερομηνίες λήξης των μακροπρόθεσμων δανείων είναι οι εξής: 

Όμιλος Εταιρεία (ποσά σε χιλ. Ευρώ) 2006 2005 2006 2005 
Μεταξύ 1 και 2 ετών  4.775 6.419 2.400 5.806 
Μεταξύ 2 και 5 ετών 13.526 11.600 8.400 6.000 
Πάνω από 5 έτη 9.336 0 9.200 0 
 27.637 18.019 20.000 11.806 
 
 
17. Παράγωγα χρηματοοικονομικά στοιχεία 
 
Ο Όμιλος, παρακολουθώντας τα δεδομένα της διεθνούς αγοράς και των διαρκών αυξήσεων του Euribor, 

προχώρησε στις παρακάτω ενέργειες: 

- Η μητρική εταιρεία υπέγραψε σύμβαση αντιστάθμισης επιτοκιακού κινδύνου (Limit Interest Rate Swap) 

ύψους 10 εκ. Ευρώ, που αφορά το κοινό ομολογιακό δάνειο που εκδόθηκε τον Αύγουστο του 2006. 

- Η θυγατρική εταιρεία ΕΚΑΤ-ΕΤΑΝ ΑΤΕ υπέγραψε σύμβαση αντιστάθμισης επιτοκιακού κινδύνου (Cap with 

Knock Out Barrier) του κοινού ομολογιακού δανείου ύψους 6 εκ. Ευρώ, το οποίο είχε εκδοθεί τον Ιούλιο του 

2005. Επιπρόσθετα, η ΕΚΑΤ-ΕΤΑΝ ΑΤΕ υπέγραψε σύμβαση αντιστάθμισης επιτοκιακού κινδύνου (Interest 

Rate Swap) ύψους 1 εκ. Ευρώ. 

- Βραχυπρόθεσμα δάνεια ύψους 4,8 εκ. Ευρώ έχουν αντισταθμιστεί έναντι επιτοκιακού κινδύνου με προϊόντα 

Interest Rate Swap & Interest Rate Cap. 

Στις οικονομικές καταστάσεις τα παράγωγα κατά την 31η Δεκεμβρίου 2005 και 2006 αναλύονται ως εξής: 
 

Όμιλος Εταιρεία (ποσά σε χιλ. Ευρώ) 2006 2005 2006 2005 
Μη κυκλοφορούν ενεργητικό     
Συμβάσεις ανταλλαγής επιτοκίων (interest rate swaps) 6 0 23 0 
Ποσά που καταχωρήθηκαν στα αποτελέσματα 6 0 23 0 
Ονομαστική αξία δανεισμού επί του οποίου εφαρμόζονται τα interest 
rate swaps 21.100 1.000 11.400 0 
 

18. Αναβαλλόμενη φορολογία 
 
Οι λογαριασμοί των αναβαλλόμενων φόρων αναλύονται ως εξής: 

 

Όμιλος Εταιρεία (ποσά σε χιλ. Ευρώ) 
2006 2005 2006 2005 

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 3.452 2.362 3.034 2.243 
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 150 16 431 324 
 3.302 2.345 2.603 1.918 
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Όμιλος 

(ποσά χε χιλ. Ευρώ) 
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις: 

Υπόλοιπο 1/1/2005 2.138 
Χρέωση / (πίστωση) στην κατάσταση αποτελεσμάτων 223 
Υπόλοιπο 31/12/2005 2.362 
Χρέωση / (πίστωση) στην κατάσταση αποτελεσμάτων 1.091 
Υπόλοιπο 31/12/2006 3.452 
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις: 

Υπόλοιπο 1/1/2005 142 
Χρέωση / (πίστωση) στην κατάσταση αποτελεσμάτων (126) 
Υπόλοιπο 31/12/2005 16 
Χρέωση / (πίστωση) στην κατάσταση αποτελεσμάτων 134 
Υπόλοιπο 31/12/2006 150 
 
 

Εταιρεία 
(ποσά σε χιλ. Ευρώ) 

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις: 
Υπόλοιπο 1/1/2005 2.057 
Χρέωση / (πίστωση) στην κατάσταση αποτελεσμάτων 186 
Υπόλοιπο 31/12/2005 2.243 
Χρέωση / (πίστωση) στην κατάσταση αποτελεσμάτων 791 
Υπόλοιπο 31/12/2006 3.034 
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις: 
Υπόλοιπο 1/1/2005 487 
Χρέωση / (πίστωση) στην κατάσταση αποτελεσμάτων (162) 
Υπόλοιπο 31/12/2005 324 
Χρέωση / (πίστωση) στην κατάσταση αποτελεσμάτων 107 
Υπόλοιπο 31/12/2006 431 
 
 
19. Υποχρεώσεις παροχών λόγω εξόδου από την υπηρεσία 
 
Τα ποσά που έχουν καταχωρηθεί στον ισολογισμό αναλύονται ως εξής: 
 

(ποσά σε χιλ. Ευρώ) Όμιλος Εταιρεία 
Υπόλοιπο υποχρέωσης 1/1/2005 72 56 
Κόστος τρέχουσας απασχόλησης 1/1 – 31/12/2005 47 25 
Χρηματοοικονομικό κόστος 1/1 – 31/12/2005 4 2 
Πληρωθείσες αποζημιώσεις 1/1 – 31/12/2005 (12) (4) 
Υπόλοιπο υποχρέωσης 31/12/2005 111 79 
Κόστος τρέχουσας απασχόλησης 1/1 – 31/12/2006 75 69 
Χρηματοοικονομικό κόστος 1/1 – 31/12/2006 8 5 
Πληρωθείσες αποζημιώσεις 1/1 – 31/12/2006 (24) (15) 
Υπόλοιπο υποχρέωσης 31/12/2006  154 99 
 
Οι κύριες αναλογιστικές παραδοχές που χρησιμοποιήθηκαν έχουν ως εξής: 

 2006 2005 
Προεξοφλητικό επιτόκιο 4,5% 4,5% 
Μελλοντικές αυξήσεις μισθών 3,5% 3,5% 
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20. Προμηθευτές & λοιπές υποχρεώσεις 
 

Όμιλος Εταιρεία (ποσά σε χιλ. Ευρώ) 2006 2005 2006 2005 
Προμηθευτές 3.052 4.163 854 2.836 
Μεταχρονολογημένες επιταγές 7.046 4.851 4.369 3.573 
Προκαταβολές πελατών 2.338 1.141 1.650 579 
Ασφαλιστικοί οργανισμοί και λοιπές εισφορές 332 229 93 171 
Φόροι (εκτός φόρου εισοδήματος) 794 1.122 436 602 
Λοιπές υποχρεώσεις 736 51 94 16 
Σύνολο 14.298 11.557 7.497 7.777 
 
21. Κύκλος εργασιών 
Η ανάλυση του κύκλου εργασιών του Ομίλου και της Εταιρείας για την τρέχουσα και την προηγούμενη χρήση 

έχει ως εξής: 

Όμιλος Εταιρεία (ποσά σε χιλ. Ευρώ) 2006 2005 2006 2005 
Πωλήσεις αγαθών 1.669 0 2.506 261 
Πωλήσεις υπηρεσιών 299 607 299 607 
Έσοδα από συμβάσεις έργων 34.025 28.599 19.149 15.653 
Σύνολο 35.993 29.206 21.954 16.520 
 
 
22. Άλλα έσοδα εκμετάλλευσης 
 

Όμιλος Εταιρεία (ποσά σε χιλ. Ευρώ) 2006 2005 2006 2005 
Πωλήσεις λοιπών αποθεμάτων 109 168 272 168 
Ειδικές επιχορηγήσεις 14 88 14 88 
Λοιπά έσοδα 184 114 3 114 
Σύνολο 307 370 289 370 
 
 
23. Έξοδα εκμετάλλευσης 
 

Όμιλος Εταιρεία (ποσά σε χιλ. Ευρώ) 2006 2005 2006 2005 
Αμοιβές ελεύθερων επαγγελματιών 1.636 1.842 747 641 
Αμοιβές υπεργολάβων 9.364 5.045 4.645 1.943 
Λοιπές αμοιβές τρίτων 560 292 420 258 
Εισφορές σε ασφαλιστικούς οργανισμούς για τεχνικά έργα 1.184 897 406 336 
Ενοίκια 251 166 206 140 
Ασφάλιστρα 162 114 122 114 
Επισκευές – συντηρήσεις 227 281 209 266 
Έξοδα μεταφορών 1.528 1.354 1.463 1.289 
Έξοδα προβολής & διαφήμισης 292 434 289 428 
Φόροι - τέλη 108 115 72 106 
Λοιπά έξοδα 1.581 1.049 1.317 495 
Σύνολο  16.893 11.589 9.896 6.016 
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24. Παροχές σε εργαζόμενους 
 
Το απασχολούμενο προσωπικό της Εταιρείας και του Ομίλου την 31/12/2006 ανερχόταν σε 148 και 281 

άτομα αντίστοιχα (31/12/2005: 164 & 310 αντίστοιχα). 

Όμιλος Εταιρεία (ποσά σε χιλ. Ευρώ) 
2006 2005 2006 2005 

Μισθοί και ημερομίσθια   1.710 1.492 1.053 788 
Εργοδοτικές εισφορές 708 589 446 287 
Παρεπόμενες παροχές 44 33 35 33 
Πρόβλεψη αποζημίωσης προσωπικού   42 51 19 28 
Σύνολο 2.504 2.165 1.553 1.136 
 
25. Χρηματοοικονομικά αποτελέσματα 
 

Όμιλος Εταιρεία (ποσά σε χιλ. Ευρώ) 
2006 2005 2006 2005 

Πιστωτικοί τόκοι 26 12 18 9 
Κέρδη από χρηματοοικονομικά εργαλεία 23 0 0 0 
Λοιπά χρηματοοικονομικά έσοδα 19  19 0 
Σύνολο χρηματοοικονομικών εσόδων 68 12 37 9 
Έξοδα τόκων (2.683) (1.670) (1.566) (1.032) 
Ζημιές από χρηματοοικονομικά εργαλεία  (17) (0) (17) (0) 
Τόκοι από χρηματοδοτικές μισθώσεις (7) (0) (0) (0) 
Προμήθειες εγγυητικών επιστολών (124) (117) (65) (45) 
Λοιπά χρηματοοικονομικά έξοδα (251) (221) (143) (135) 
Σύνολο χρηματοοικονομικών εξόδων (3.083) (2.008) (1.791) (1.212) 
Χρηματοοικονομικά αποτελέσματα (3.015) (1.996) (1.754) (1.203) 
 
 
26. Αποσβέσεις 
 

Όμιλος Εταιρεία  (ποσά σε χιλ. Ευρώ) 2006 2005 2006 2005 
Αποσβέσεις κτιρίων 467 382 453 376 
Αποσβέσεις μηχανημάτων 1.108 1.008 663 646 
Αποσβέσεις μεταφορικών μέσων 73 53 59 55 
Αποσβέσεις επίπλων & λοιπού εξοπλισμού 95 107 60 66 
Αποσβέσεις αϋλων 22 42 11 34 
Αποσβέσεις επισφαλών απαιτήσεων 1.000 0 1.000 0 
Αποσβέσεις επιχορηγήσεων (165) (219) (165) (219) 
Σύνολο  2.600 1.373 2.081 959 
 
 
27. Φόρος εισοδήματος 
 

Όμιλος  Εταιρεία (ποσά σε χιλ. Ευρώ) 
2006 2005 2006 2005 

Φόρος χρήσης 253 433 39 148 
Αναβαλλόμενος φόρος  957 349 685 348 
Σύνολο 1.210 782 724 496 
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Ο φόρος επί των κερδών διαφέρει από το θεωρητικό ποσό το οποίο θα προέκυπτε αν χρησιμοποιούσαμε 

τον βασικό φορολογικό συντελεστή της εταιρείας, ως εξής: 

Όμιλος Εταιρεία (Ποσά σε χιλ. Ευρώ) 
2006 2005 2006 2005 

Κέρδη προ φόρων 3.985 5.123 2.824 5.043 

0,29 0,32 0,29 0,32 Φόρος υπολογισμένος με βάση ισχύοντες  φορολογικούς 
συντελεστές (29%, 2005: 32%) 

1.156 1.639 819 1.614 
Εισόδημα που δεν υπόκειται σε φόρο 54 (815) (95) (1.045) 
Έξοδα που δεν εκπίπτουν για φορολογικούς σκοπούς 0 31 0 0 
Επίπτωση από τη μείωση των συντελεστών 0 (73) 0 (73) 
Φόροι 1.210 782 724 496 
 
28. Κέρδη ανά μετοχή 

Τα βασικά κέρδη κατά μετοχή υπολογίζονται με διαίρεση του κέρδους που αναλογεί στους μετόχους της 

μητρικής, με τον σταθμισμένο μέσο αριθμό των κοινών μετοχών στην διάρκεια της περιόδου, εξαιρουμένων 

των τυχόν ιδίων κοινών μετοχών που αγοράσθηκαν από τη ΒΕΤΑΝΕΤ.  

 Όμιλος Εταιρεία 
 2006 2005 2006 2005 

Κέρδη αναλογούντα στους μετόχους της μητρικής (χιλ. €) 2.775 4.340 2.100 4.548 
Σταθμισμένος μέσος αριθμός μετοχών 13.547.835 13.547.835 13.547.835 13.547.835 
Βασικά κέρδη ανά μετοχή (σε €) 0,20 0,32 0,16 0,34 
 

 

29. Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 
 
(α) Πωλήσεις - αγορές αγαθών και υπηρεσιών 
 

Εταιρεία (ποσά σε χιλ. Ευρώ) 2006 2005 
Πωλήσεις σε θυγατρική 1.000 261 
 
Δεν υπάρχουν αγορές από συνδεδεμένα μέρη κατά την περίοδο 1/1 – 31/12/2006. 
 
(β) Υπόλοιπα τέλους χρήσης για αγορές αγαθών και υπηρεσιών 
 

Όμιλος Εταιρεία (ποσά σε χιλ. Ευρώ) 2006 2005 2006 2005 
Απαιτήσεις από συνδεδεμένα μέρη      

• Θυγατρικές 0 0 4.873 0 
• Κοινοπραξίες 7.738 4.768 3.503 2.937 

Σύνολο 7.738 4.768 8.376 2.937 
 
Δεν υπάρχουν υποχρεώσεις προς συνδεδεμένα μέρη στις 31/12/2006. 
 
(γ) Αμοιβές μελών Δ.Σ. και διευθυντικού προσωπικού 
 

Όμιλος Εταιρεία (ποσά σε χιλ. Ευρώ) 2006 2005 2006 2005 
Αμοιβές διευθυντικών στελεχών & μελών Δ.Σ. 239 252 125 185 
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30. Μέρισμα 

Το Διοικητικό Συμβούλιο θα προτείνει προς την Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων της Εταιρείας 

μέρισμα συνολικού ποσού € 1.354.783,50 (€ 0,10 ανά μετοχή) για τη χρήση 2006. Αυτό το μέρισμα δεν 

εμφανίζεται ως υποχρέωση στις οικονομικές καταστάσεις. 
 
31. Ενδεχόμενα 

Ο Όμιλος δεν έχει ενδεχόμενες υποχρεώσεις σε σχέση με τράπεζες, λοιπές εγγυήσεις και άλλα θέματα που 

προκύπτουν στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας. Δεν αναμένεται να προκύψουν ουσιώδεις 

επιβαρύνσεις από τις ενδεχόμενες υποχρεώσεις. Δεν αναμένονται πρόσθετες πληρωμές, κατά την 

ημερομηνία σύνταξης αυτών των οικονομικών καταστάσεων. 

 

32. Δεσμεύσεις 
 
(α) Δεν υπάρχουν κεφαλαιουχικές δαπάνες που έχουν αναληφθεί αλλά δεν έχουν εκτελεσθεί κατά την 

ημερομηνία σύνταξης αυτών των οικονομικών καταστάσεων.  

(β) Προς εξασφάλιση των απαιτήσεων και των εγγυήσεων που έχουν παρασχεθεί από την 100% θυγατρική 

εταιρεία ΕΚΑΤ-ΕΤΑΝ ΑΤΕ προς τρίτες συνεργαζόμενες με αυτήν εταιρείες, έχουν ήδη ληφθεί από την ως 

άνω θυγατρική εταιρεία εμπράγματες εξασφαλίσεις ύψους 3 εκ. Ευρώ.   
 

33. Γεγονότα μετά την ημερομηνία Ισολογισμού 
Δεν υπάρχουν μεταγενέστερα των οικονομικών καταστάσεων γεγονότα, τα οποία να αφορούν είτε τον Όμιλο 

είτε την Εταιρεία, στα οποία επιβάλλεται αναφορά από τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα.  

 

 

 
 

              Πρόεδρος Δ.Σ.                     Αντιπρόεδρος & Δ/νων Σύμβουλος                      Οικονομικός Διευθυντής 

 

 

Κων/νος Ζαβλιάρης                        Ευάγγελος Ζαβλιάρης                                 Χαράλαμπος Νιανιακούδης 

              Α.Δ.Τ. Θ 254322                             Α.Δ.Τ. Κ 344535                              Α.Δ.Τ. Ξ312802 
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